
1 
 

  

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 

SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que o Vereador Ney do Gás (1º Secretário) verifique o quórum, 

por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, já temos quórum. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão 

Ordinária do dia 10 de março de 2026, às 10h50. Solicito ao Vereador Valdir de Oliveira que faça a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Senhor Deus e Pai, estamos aqui diante de Tua presença para a realização de mais uma Sessão 

Ordinária. Lhe pedimos inteligência, discernimento e sabedoria para que possamos tocar essa 

reunião. Em nome do Senhor Jesus, amém. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 

Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador César. Feita a invocação a Deus, eu 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 3 de março de 2026. Com 11 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 

3 de março de 2026. Passa... “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Queria registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença 

da V. Exa., Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Passaremos à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 57, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

Assunto: "Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica 

Federal com ou sem Garantia da União e dá outras providências"; Projeto de Lei n. 50, autoria: 

Vereador Professor Edinho: Assunto: "Institui o Programa CELTI (Centro de Estudos Livres da 

Terceira Idade) no Município de Sumaré"; Projeto de Lei n. 51, autoria: Vereador Rai do Paraíso: 

Assunto: "Dispõe sobre a garantia do espaço reservado à condições mínimas de acessibilidade para 

pessoas com deficiência e pessoas com mobilidade reduzida em eventos públicos"; Projeto de Lei n. 

52, autoria: Vereador Rai do Paraíso: Assunto: "Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de 

Tutela Responsável e Proteção Animal, institui o cadastro municipal de tutores de animais e 

estabelece medidas administrativas de prevenção e combate aos maus-tratos no Município de 

Sumaré"; Projeto de Lei n. 53, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: "Institui o Selo Projeto 

de Lei que dispõe sobre 'Empresa Amiga do Autista' no Município de Sumaré e dá outras 

providências"; Projeto de Lei n. 54, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: "Institui o Canal 

Municipal de Denúncia e Apoio à Mulher, destinado ao atendimento e encaminhamento de 

denúncias de violência contra a mulher no Município de Sumaré e dá outras providências"; Projeto 

de Lei n. 55, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: "Institui no Município de Sumaré o 

Programa 'Elas Protegidas', destinado à prevenção, acolhimento e proteção de mulheres em situação 
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de violência e dá outras providências"; Projeto de Lei n. 56, autoria: Vereador Rudinei Lobo: 

Assunto: "Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (o 

IPTU), no exercício em que o imóvel for atingido por alagamentos ou outros eventos naturais, no 

Município de Sumaré e dá outras providências". Temos uma Emenda, autoria do Vereador 

Wellington Souza: Assunto: Emenda Parlamentar ao Projeto de Lei 6/2016, que institui vagas 

exclusivas para operações de carga e descarga na Avenida 7 de Setembro no Município de Sumaré e 

dá outras providências". Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do 

Vereador Rudinei Lobo - de n. 1759 a 1803: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de 

n. 1804 e 1805: Solicita a substituição do refletor localizado em poço artesiano (Bom Retiro), e 

manutenção em equipamento ao ar livre na Praça Emílio Bosco; Indicação de autoria do Vereador 

César Bianchi - de n. 1806 e 1807: Operação Tapa-Buraco (ambos); Indicação de autoria do 

Vereador Rai do Paraíso - de n. 1808 a 1811: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - 

de n. 1812 a 1817: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 1818 a 1866: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira - de n. 1868 a 1873: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de 1874 a 1895: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Tião Correa - de n. 1896 a 1899: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Joel Cardoso 

- de n. 1900 a 1903: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 1904 a 1906: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 1907 a 1911: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 1912 e 1913: Limpeza e recolhimento de móveis 

inservíveis e instalação de novo parquinho infantil, Alto de Rebouças; Indicação de autoria do 

Vereador Pereirinha - de n. 1914: Retirada de galhos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - 

de n. 1915 a 1926: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 1927 e 1928: 

Retirada de entulhos e Operação Cata-Treco; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 

1929 a 1933: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 1934 a 1946: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 1947 a 1968: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Wellington Souza - de n. 1969 a n. 1985: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador João Maioral - de n. 1986 a 2007: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de 

n. 2008: Limpeza e roçagem (Jardim Santa Terezinha); Indicação de autoria do Vereador Valdir de 

Oliveira - de n. 2009: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 

2010: Reforma e manutenção no canaletão, escoamento de água (Maria Antônia); Indicação de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 2011: Serviço de Cata-Treco - Cata-Galhos, desculpa; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 2012: Recapeamento, Jardim Bom Retiro. 

Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das 

Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 22/2026, de autoria do 

Vereador Rai do Paraíso. Moção de n. 22/2026, leia, por favor, Secretário. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, em 

reconhecimento à atuação exemplar da Polícia Militar do Estado de São Paulo, em especial aos 

policiais: 1º Sargento PM Germano e Soldado PM Wesley, integrantes da 4ª Companhia do 48º 

Batalhão da Polícia Militar do Interior, pela rápida, corajosa e sensível intervenção em ocorrência 

registrada na região, que resultou no resgate de uma criança vítima de sequestro. No dia 2 de março 

de 2026, uma ocorrência de extrema gravidade mobilizou equipes da Polícia Militar após a 

informação de que uma criança havia sido sequestrada pelo próprio pai, que, em situação de 
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completo descontrole, ameaçava colocar em risco a vida da menor. Diante da urgência e do perigo 

iminente, os policiais 1º Sargento PM Germano e Soldado PM Wesley atuaram com rapidez, 

coragem e elevado preparo técnico para localizar o suspeito e intervir na situação, conseguindo 

conter o autor e resgatar a criança com segurança. Mais do que a eficiência operacional, destacou-se 

a postura humana e sensível demonstrada pelos policiais no momento do resgate. Em meio a uma 

situação de grande tensão, os agentes demonstraram empatia, cuidado e responsabilidade ao acolher 

a criança, transmitindo tranquilidade e proteção em um momento extremamente delicado. Esse gesto 

revela que o trabalho da Polícia Militar vai muito além da repressão ao crime. Ele se manifesta 

também na proteção da vida, na capacidade de agir com humanidade mesmo diante das situações 

mais difíceis e no compromisso permanente com a segurança e bem-estar da-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço silêncio, por favor, para que seja lida a Moção. Obrigado. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: --mesmo diante de situações mais difíceis e no 

compromisso permanente com a segurança e o bem-estar da população. A atuação dos policiais, 1º 

Sargento PM Germano e Soldado PM Wesley, é digna de reconhecimento público, pois demonstra, 

na prática, os valores que devem nortear a atividade policial: coragem, preparo, responsabilidade e 

sensibilidade no cuidado com a vida humana. Em razão da relevância desta atuação e do impacto 

positivo que o trabalho da Polícia Militar representa para a segurança da sociedade, esta Casa 

Legislativa expressa seu reconhecimento aos policiais homenageados, estendendo os cumprimentos a 

toda a equipe da 4ª Companhia do 48º Batalhão da Polícia Militar do Interior, que diariamente se 

dedica à proteção da população. Portanto, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, 

que esta Moção de Congratulação seja encaminhada ao 1º Sargento PM Germano e ao Soldado PM 

Wesley, parabenizando-os pela atuação exemplar, pela bravura demonstrada e pela sensibilidade no 

cuidado com a criança resgatada, reafirmando o compromisso da Polícia Militar com a defesa da 

vida, da dignidade humana e da segurança da sociedade”. Sala das Sessões, 4 de março de 2026. 

Vereador Rai Stein Sciascio. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão a Moção. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Sr. Presidente, no final da Sessão, o Sargento Germano e o Soldado Wesley não chegou 

no Plenário ainda, pode fazer a leitura de novo da Moção, assim que eles chegarem, para mim fazer a 

minha fala? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, vamos aprovar a Moção. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E assim que eles chegarem, a gente retoma a 

leitura para que eles possam ter o entendimento da leitura da Moção, tá bom? “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E, se necessário for, adentrar ao 

Plenário para tirar uma foto com V. Exa. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: De nada. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu 

Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar daqui, do 

local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Tendo em vista, Vereador Rai, até também fiz uma Moção do mesmo teor, 

estamos aguardando o Sargento chegar, a hora que chegar, Presidente, se possível, a gente faz em 

conjunto as Moções. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com certeza. Encerrada a votação: com 17 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir Urgência do Prefeito(sic) n. 57/2026. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 57/2026. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço para que a Secretaria providencie, por favor, a Urgência. [Falas 
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sobrepostas] “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: É só uma Urgência, né? Só uma. Questão de ordem do Vereador Ney do 

Gás. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, também quero pedir Urgência do 

Projeto 31/2026, da minha autoria. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que a Secretaria também 

providencie o n. 57/2026 e n. 31/2026. Solicito o 1º Secretário... Com 17 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

23/2026, de autoria do Vereador Rai do Paraíso. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: "Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, em reconhecimento à Secretaria de 

Inclusão, Assistência e Desenvolvimento Social e à Secretaria de Desenvolvimento Econômico pela 

dedicação, sensibilidade e compromisso na organização de uma programação especial durante todo o 

mês de março, voltada à valorização, ao fortalecimento e à geração de oportunidades para as 

mulheres do Município. Em celebração ao Mês da Mulher, as Secretarias prepararam uma agenda 

ampla de atividades que vão muito além de uma homenagem simbólica. As ações foram planejadas 

para oferecer orientação, capacitação, acolhimento e oportunidades reais para que as mulheres 

possam desenvolver suas habilidades, empreender, conquistar autonomia financeira e ampliar sua 

participação na vida econômica e social da Cidade. Entre as iniciativas de destaque está o evento 

'Mulher em Movimento...’”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu sugiro que os Vereadores fiquem em 

silêncio, por favor, durante a leitura, porque... até porque fica difícil de ter o entendimento da leitura. 

Obrigado, Srs. Vereadores. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente. 

[Falando fora do microfone]. "Entre as iniciativas de destaque está o evento 'Mulher em Movimento 

- Fortalecendo a Economia Feminina', que reúne importantes serviços voltados à orientação 

empreendedora, acesso a crédito produtivo, encaminhamento para oportunidades de emprego e 

incentivo à formalização de negócios. Mais do que serviços, a iniciativa cria um ambiente de apoio, 

troca de experiências e estímulo para que cada mulher possa acreditar em seu potencial e construir 

novos caminhos para sua vida e para a sua família. Ao longo de todo esse mês, diversas ações serão 

realizadas em diferentes regiões do Município por meio dos CRAS, do Serviço de Convivência e 

Fortalecimento dos Vínculos, do Centro de Esportes e Artes Unificado (CEU) e de outros 

equipamentos públicos, com cursos de qualificação profissional, palestras educativas, atividades de 

autocuidado, encontros de fortalecimento da rede de atendimento e ações de conscientização sobre 

direitos e enfrentamento à violência. A motivação desta homenagem está no cuidado e na dedicação 

demonstrados pelas equipes envolvidas, que prepararam uma programação que valoriza a mulher não 

apenas com palavras, mas com oportunidades concretas de desenvolvimento, autonomia e dignidade. 

Ao promover iniciativas que incentivam a independência econômica, a qualificação profissional e o 

fortalecimento das mulheres, Sumaré reafirma seu compromisso com uma sociedade mais justa, 

inclusiva e com mais oportunidades para todos. Em razão da relevância dessas ações e do impacto 

positivo que elas representam para a valorização das mulheres e para o desenvolvimento social do 

Município, esta Casa Legislativa expressa seu reconhecimento à Secretaria de Inclusão, Assistência e 

Desenvolvimento Social, à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e a todos os 

servidores e colaboradores que contribuíram para a realização dessa importante programação. 

Portanto, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que essa Moção de Congratulação 

seja encaminhada à Secretaria de Inclusão, Assistência e Desenvolvimento Social e à Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico, parabenizando-as pela iniciativa de promover um mês de março 

repleto de ações voltadas ao incentivo, à valorização e à ampliação de oportunidades para as 

mulheres de nossa Cidade". Sala das Sessões, 5 de março de 2026. Vereador Rai Stein Sciascio. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão, não havendo oradores, em votação. 



5 
 

  

Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 24/2026, de autoria do Vereador Dudu Lima. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Na 

qualidade de Vereador desta Câmara Municipal, apresento, para apreciação dos nobres pares, esta 

Moção de Congratulação pelo transcurso do Dia Internacional das Mulheres, celebrado em 8 de 

março, data instituída pela Organização das Nações Unidas como símbolo da luta histórica das 

mulheres por direitos, igualdade e dignidade. O Dia Internacional das Mulheres não é apenas uma 

celebração, mas um marco de memória, resistência e avanço social. Ao longo das décadas, mulheres 

de diferentes origens, classes e etnias protagonizaram transformações profundas na sociedade, 

conquistando direitos fundamentais como o voto feminino, maior acesso à educação, inserção e 

reconhecimento no mercado de trabalho, e participação na vida política e avanços legislativos de 

proteção à sua integridade. Dados recentes da PNAD Contínua revelam a força e a centralidade da 

mulher na estrutura familiar brasileira. Em 2023, considerando os domicílios particulares 

permanentes do País, havia mais domicílios com pessoa responsável do sexo feminino (40,2 

milhões) do que do masculino (37,5 milhões). A prevalência de domicílios chefiados por mulheres 

passou a ocorrer a partir de 2022, evidenciando a crescente responsabilidade feminina na condução 

dos lares e no sustento das famílias brasileiras. Outro dado relevante se refere à desigualdade salarial. 

Conforme o Relatório de Transparência Salarial do 1º semestre de 2024, mesmo após a promulgação 

da Lei da Igualdade Salarial, as mulheres recebiam, em média, o equivalente a 79,3% do rendimento 

dos homens em estabelecimentos formais com cem empregados ou mais. Enquanto o salário médio 

masculino era em torno de R$ 4.495, o feminino correspondia a R$ 3.565, evidenciando a 

persistência da disparidade. A realidade educacional também revela desigualdades estruturais. De 

acordo com a PNAD Contínua de 2023, o principal motivo alegado pelas mulheres, tanto brancas 

quanto pretas e pardas, para não ter cursado ou ter deixado de frequentar o Ensino Médio é a 

necessidade de trabalhar. Em segundo lugar como motivo de não frequência aparece a gravidez. 

Ainda que não seja o motivo mais citado, a necessidade de realizar trabalho doméstico ou de cuidado 

também constitui fator impeditivo relevante para a frequência escolar de mulheres, especialmente 

pretas e pardas. Ao lado da gravidez, esse elemento demonstra como o trabalho reprodutivo e as 

responsabilidades familiares impactam diretamente a trajetória educacional feminina. No caso dos 

homens, esse motivo não apresenta relevância estatística, sendo muito mais prevalente apenas a 

necessidade de trabalhar. A violência de gênero também revela forte recorde(sic) racial. Segundo os 

registros do Sistema de Informação de Agravos de Notificação (Sinan/MS), nos casos de violência 

contra mulheres adultas (20 a 59 anos), 60.4% das vítimas eram mulheres pretas e pardas, enquanto 

37.5% eram mulheres brancas, evidenciando a sobreposição de vulnerabilidades decorrentes das 

desigualdades raciais e socioeconômicas. Os homens figuram como principais agressores. Em 76.6% 

dos registros de violência doméstica, sexual e/ou outras violências contra mulheres, o agressor era do 

sexo masculino, o que demonstra a persistência de estruturas de poderes desiguais baseadas no 

gênero. A residência, que deveria ser espaço de proteção, revela-se um local de alto risco, de acordo 

com dados do Sistema de Informação de Agravos de Notificação. Em 2023, cerca de 71,6% das 

notificações de violência contra mulheres ocorreram dentro de casa, reforçando que o ambiente 

doméstico muitas vezes se transforma em espaço de dominação e imposição de poder, onde a 

violência é utilizada como forma de controle. Além disso, segundo a Central de Atendimento Ligue 

180, a violência psicológica foi o tipo de violação de direitos mais registrado. A violência física 

aparece em segundo lugar, evidenciando que as agressões nem sempre deixam marcas visíveis, mas 

produzem dados(sic) profundos e duradouros. Como se vê, o compromisso com a defesa dos direitos 

das mulheres deve ser permanente e estruturado em políticas públicas efetivas, abrangendo 
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prevenção, acolhimento, proteção e promoção da autonomia. No Brasil, podemos citar a Lei Maria 

da Penha, que estabelece mecanismos para coibir e prevenir a violência doméstica e familiar contra a 

mulher, e a Lei do Feminicídio, que tipificou o feminicídio como circunstância qualificadora do 

crime de homicídio. E, em Sumaré, destaco três leis de minha autoria: a Lei 6.412, de 18 de setembro 

de 2020, instituindo ações para a prevenção da violência doméstica; a Lei 6.276, de 19 de novembro 

de 2019, que defende a prioridade na contratação e cursos para mulheres vítimas de violência; e a Lei 

7.467, de 23 de maio de 2025, que dispõe sobre a prestação de atendimento por psicólogos e 

assistentes sociais a mulheres e vítimas de agressão doméstica. Destaco ainda o Projeto de Lei 

194/2025, que protocolei e que está em tramitação nesta Casa, e que dispõe sobre a fixação de placa 

ou cartaz nas repartições e logradouros públicos, assim como no transporte público, com mensagem 

alusiva ao crime de importunação sexual, reforçando a conscientização, a prevenção e o combate a 

essa prática, além de orientar a população quanto aos canais de denúncia. Os desafios significativos 

exigem vigilância, ação institucional e mobilização social contínua. Reconhecer o Dia Internacional 

das Mulheres é reafirmar o compromisso com políticas públicas que promovam equidade, respeito e 

oportunidades, bem como fortalecer ações de enfrentamento à violência, incentivo ao 

empreendedorismo feminino, acesso à saúde integral e participação política. Assim, esta Casa 

Legislativa manifesta seu respeito, admiração e reconhecimento a todas as mulheres que, apesar de 

tantas dificuldades, com determinação, buscam construir diariamente uma sociedade mais justa, 

solidária e democrática. Que esta data inspire reflexão, ação e responsabilidade coletiva na 

consolidação de direitos e na superação das desigualdades ainda existentes”. Sala das Sessões, 5 de 

março de 2026. Vereador Eduardo Aparecido de Lima. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Eu gostaria de parabe... Bom dia a todos os presentes, 

Vereadores presentes, público que nos assiste. Eu gostaria de parabenizar o Vereador Dudu Lima por 

essa Moção, pelo dia de domingo que passou. E eu acho que, além das homenagens que é feita no 

Dia Internacional da Mulher, eu acho que nós... Infelizmente não temos nenhuma mulher aqui nesse 

Plenário. Difícil falar pelas mulheres, Dudu Lima. Na campanha eleitoral teve uma candidata à 

Vereadora que falou uma coisa para mim e me marcou muito. Ela disse o seguinte, falou assim: 

“Vereador”... ela disse assim: “Wellington, para vocês homens é muito fácil pedir voto, o homem 

entra em um bar, o homem vai no campo de futebol”, Presidente, e tem o total, livre acesso. Agora, a 

mulher não, a mulher tem suas limitações, tem suas dificuldades, por conta de tudo que acontece no 

feminicídio nos dias de hoje, Vereador Ney do Gás. Eu estou com uma informação aqui, que eu fiz 

uma busca rápida, que, na região de Campinas, a Cidade de Sumaré, foram registradas sete casos de 

feminicídio e onze tentativas no último levantamento regional, sendo a maioria dos crimes ocorridos 

dentro de casa e cometidos por companheiros ou ex-companheiros. Então, todos os dias, quando a 

gente acorda, a gente vê esse tipo de notícia. Então, toda a minha solidariedade(*) a mulher, acho que 

a mulher tem o direito de ir e vir, ela tem o direito de preencher o local, o lugar que ela quiser na 

sociedade. E nós homens, infelizmente, temos o machismo enraizado em cada um de nós, e eu 

sempre falo que a gente tem que buscar aprender, a entender. E a mulher, ela pode usar o tipo de 

veste que ela quiser, ela pode frequentar o lugar que ela quiser, e nós homens temos que garantir... 

nós homens não, nós autoridades, como estamos como autoridade no dia de hoje, como Vereador, 

nós temos que criar políticas públicas para isso, Dudu Lima. Não é um botão de rosa, não é um 

chocolate, eu acho que além disso é a questão da empatia, é questão de políticas públicas e a questão 

de legislar para todas as mulheres, é maioria do nosso País. Então, parabenizo todas as mulheres pelo 
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dia de domingo, mas eu peço que essas campanhas do dia da mulher não fique limitado no mês de 

março, e sim todos os dias do ano. Muito obrigado, Sr. Presidente. Dudu Lima, parabéns pela Moção 

e gostaria de subscrever. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Usar a Tribuna, Presidente. Som. Chega de feminicídio. Basta. Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, público que se encontra aqui presente e nos acompanha pela internet. “Para desejar um 

feliz dia das mulheres a uma mulher é preciso que ela esteja viva. É duro, mas essa é a verdade. A 

cada duas horas é registrado um caso de feminicídio no Brasil. A realidade é brutal. A maioria das 

mulheres não denunciam. A cada seis minutos uma mulher é estuprada no Brasil, 87% dos casos são 

menores de 17 anos. Em 2025 foram registrados 1.569 feminicídio no Brasil, isso significa, uma 

média de quatro mulheres são assassinadas por dia, seja por seus companheiros, ex-namorados, ex-

maridos ou por qualquer homem que não aceitou ouvir um ‘não’. Enquanto estamos aqui reunidos, 

mulheres estão sendo abusadas, violentadas e assassinadas aí fora. Uma menina de 17 anos estuprada 

por quatro homens, uma violência fria e calculista. Uma freira de 82 anos dentro de um convento, 

estuprada e assassinada. Menina de 2 anos ensopada de gasolina, aqui em nossa Cidade, pelo próprio 

pai, por não aceitar uma separação. Não são casos isolados, não são raros, não tem justificativa. 

Trata-se de uma violência sistêmica, enraizada na nossa sociedade, fruto de uma cultura de violência 

contra as mulheres. ‘Homens têm medo que as mulheres riam deles. Mulheres têm medo que os 

homens a matem’, Margaret Atwood”. Esse texto que o cabo de ler, Srs. Vereadores, foi minha 

esposa que preparou e me mandou no WhatsApp. Nós não temos nenhuma mulher representando 

aqui nesse Plenário, infelizmente. Quero um dia poder apoiar uma mulher a estar aqui. Hoje estou 

aqui por uma construção familiar, mas quero muito um dia poder ajudar uma mulher ser eleita para 

esse Plenário, ou então, até mesmo, para o Paço Municipal, prédio de baixo. É isso que precisamos, 

precisamos construir políticas públicas para as mulheres e precisamos de mulher aqui dentro, 

discutindo esse lugar, esse espaço de direito das mulheres. Pela minha esposa Mayara, pela menina 

de 2 anos que foi sequestrada pelo próprio pai, por todas as mulheres dessa Cidade, essa é minha fala 

de hoje, Presidente. [Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

público que nos assiste através das redes sociais, aqui presente. É nosso dever como legisladores do 

Município, elaborar projetos, cobrar ações de conscientização para que esses tipos de situação não 

aconteça. Mas eu acho que nós, como homens, também temos responsabilidade a respeito disso. 

Quero fazer uma leitura de um relato aqui que aconteceu em Jurecê(sic), na Bahia, e acho que esse 

pai aqui, ele tinha que ter... tinha que fazer uma Moção para ele. O título da matéria é o seguinte: 

“Júri absolve sogro que deu chibatadas em genro por bater na esposa grávida. O Tribunal do Júri de 

Irecê absolveu um homem acusado de tentar matar o próprio genro após descobrir que ele agredia a 

esposa (filha do réu), que estava grávida”. Eu acho que esse pai, ele fez o dever dele como pai e 

como homem. Não quero incentivar agressão, mas eu tenho certeza que esse genro nunca mais vai 

bater na filha desse homem, porque sabe o que pode acontecer. Aqui tem uma fala dele, que ele fala 

no Júri, ele fala: "Com a licença da palavra, senhoras e senhores, eu preparei um chicote de amansar 

burro. Para que eu vou negar? Não vou negar de jeito nenhum, se foi de verdade”. Ele afirma que 

aqui, olha: “Para que eu vou negar, doutor, se foi verdade? Para que que eu vou negar a verdade? 

Para amanhã ser punido, por Deus ou pela Justiça? Não vou negar a verdade de jeito nenhum”. 

Então, o que é que aconteceu? O caboclo foi lá e bateu na filha dele grávida, ele foi lá e deu uma 
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mela(*) de pau no cara, e tenho certeza que esse rapaz nunca mais vai bater na filha dele. Então, eu 

acho que nós, como homens, nós temos que zelar também pela vida das mulheres, das nossas filhas, 

das nossas esposas, pela vida das pessoas que nós temos próximo, para que isso não aconteça, uma 

covardia. Eu não consigo imaginar um pai jogar gasolina em uma criança de 6 anos de idade, né? 

Que Deus tenha misericórdia da vida dele e que a justiça possa puni-lo ele da maneira correta. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela 

ordem. Ainda em tempo, a Moção está à disposição de toda a Casa, assim como Wellington pediu 

para subscrever. Seria importante a assinatura de todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção n. 30/2026, de autoria do Vereador Ney do Gás. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Com 

fundamento no Art. 206, inciso III do Regimento Interno desta Casa Legislativa, apresento a seguinte 

Moção de Congratulação aos Policiais Militares Cabo Douglas Leandro Benício e Soldado Patrício 

Prachedes de Souza, pertencentes à 2ª Cia do 18º(sic) Batalhão de Polícia Militar do Interior do 

Estado de São Paulo, pelo êxito e exemplar atuação no atendimento à ocorrência de emergência 

registrada no dia 1º de março de 2026, no bairro Jardim Viel, no Município de Sumaré. Na ocasião, 

os policiais atuaram com extrema agilidade, preparo técnico e equilíbrio emocional, ao socorrer um 

recém-nascido de apenas cinco dias de vida que apresentava obstrução total das vias aéreas. Diante 

da gravidade situação, a equipe se organizou para que um dos policiais pudesse executar as manobras 

de desengasgo que são específicas para recém-nascidos, enquanto o outro prestava apoio à família, 

buscando acalmar os pais durante o procedimento. A perfeita realização das manobras restabeleceu a 

respiração do bebê, evitando uma possível tragédia. Após a retomada da respiração da criança e a 

estabilização do quadro clínico, a equipe policial conduziu o bebê e a família até a Unidade de 

Pronto Atendimento (UPA) do Maria Antonia, para realização da devida avaliação médica. Na 

unidade de saúde, a médica responsável confirmou que, graças à intervenção rápida dos policiais 

militares, o recém-nascido não sofreu danos graves. A criança permaneceu em observação, 

recebendo alta posteriormente. Sendo assim, ficou constatado que a pronta intervenção da equipe foi 

decisiva para preservar a vida da criança, demonstrando o elevado profissionalismo e total 

compromisso com a proteção da população Sumareense. A Câmara Municipal de Sumaré presta suas 

sinceras homenagens aos Policiais Cabo Benício e Soldado Prachedes, bem como a toda Corporação, 

na pessoa da Sra. Soraya Jorge Santana, Tenente-Coronel do 48º Batalhão da Polícia Militar do 

Interior do Estado de São Paulo, em reconhecimento ao relevante trabalho desenvolvido. Que este 

ato humano de elevada competência e sensibilidade sirva como inspiração a todos aqueles que se 

dedicam à segurança e ao bem-estar das nossas comunidades”. Sala das Sessões, 9 de março de 2025. 

Vereador Ney do Gás. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

autorização para usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, pelo tempo regimental, 

Vereador. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público 

que nos assiste presencialmente e também pelos canais de comunicação da Câmara. É com muita 

honra, com muito orgulho que subo nessa Tribuna nesse momento para homenagear os bravos 

policiais, o Cabo Benício e o Soldado Prachedes, por um ato de bravura, Sr. Presidente. Na última 

semana, chegou até eles uma ocorrência de uma criança, de um recém-nascido, cinco dias de idade, 

que estava engasgado, estava à beira da morte, e prontamente esses anjos de Deus se deslocou até a 
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residência da família. Aliás, é um amigo meu, o Roni(F), mora bem próximo da minha casa. E eles 

conseguiram dar o primeiro atendimento, salvar a vida dessa criança e encaminhar até a unidade de 

saúde mais próxima para que recebesse os cuidados especiais. Então, nesse sentido, eu quero aqui 

parabenizar tanto o Cabo Benício, o Soldado Douglas, também toda a corporação, o 1º Sargento 

Leal, a Cabo Elisama(F), a Comandante Ana do 2º Batalhão, da 2ª companhia do 48º Batalhão. 

Parabéns, tá? Porque... O Cabo Gonçalves também, enfim, toda corporação que está aqui, tem vários 

PM, isso é muito bonito aqui, na Câmara. E a gente fica feliz, porque a PM não é só ostensiva, não é 

só para prender, reprimir, a PM também está aqui para atuar em casos como esse, salvando vidas. 

Muitas das vezes ela atua como um médico, dando aqueles primeiros socorros, e a nossa sociedade 

só tem que agradecer a cada um de vocês pelo ato de bravura. E eu tenho certeza que, na cabeça da 

família, vocês são heróis para toda a vida, porque no dia seguinte eles poderia estar velando o filho, e 

vocês salvaram. Então, parabéns, fica aqui toda a nossa honra, toda a nossa gratidão dessa Casa a 

vocês, PMs, que trabalham diariamente em defesa do nosso Município e do nosso Estado. Que Deus 

abençoe. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de 

parabenizar o Vereador Ney do Gás pela Moção, e toda a corporação, em nome do Cabo Benício. E 

essa Casa de Leis já fizeram outras homenagens também. Eu não sou pai, mas eu acredito que o filho 

é o maior tesouro que a família possa ter. E acredito que tenha sido um momento de desespero, de 

angústia. E como o Vereador Ney disse, eu acho que Deus sabe todas as coisas, enviou toda a 

corporação ali presente para realizar esse socorro. E como o Ney disse, né, poderia ter sido um 

cenário diferente, um cenário pior, mas, graças a Deus, hoje o Ney está podendo homenagear esses 

guerreiros. E acho que essa Casa de Leis tem que trazer com frequência, quando acontece esse tipo 

de acontecimento na Cidade, essas pessoas que merecem um mérito. Muitas vezes a gente não sabe... 

eles não sabem se eles voltam para a sua residência. Então, parabéns pela luta, acredito que além do 

físico, o psicológico vale muito, porque eu acredito que vocês lembram dos seus filhos, seus 

familiares. Então, parabenizar toda a corporação, Vereador Ney do Gás, e, se possível, gostaria de 

subscrever, Sr. Presidente. Muito obrigado. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Está aberta 

a toda Casa, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Presidente, Nobres Vereadores, públicos que nos assiste, público que nos 

acompanha nas redes sociais. Quero parabenizar você, Vereador Ney, pela Moção, pelo 

reconhecimento do trabalho da Polícia Militar, que realmente salva vida todos os dias. Assim como o 

Vereador Wellington Souza disse, saem das suas casas não sabendo como será seu retorno. Então, 

nós temos que agradecer e reconhecer realmente, e principalmente quem tem... é o que o Vereador 

Digão estava comentando comigo, quem tem filho, eu, depois que eu virei pai, a minha vida 

realmente mudou, e a gente sabe que a gente vive por eles. E aí, quando vem uma cena como essa - 

inclusive a gente já tinha até, no gabinete, feito uma Moção também, Vereador -, e aí vê o 

reconhecimento dessa Casa pelo trabalho da Polícia Militar, realmente nós temos que agradecer e 

parabenizar, e rezar e orar que realmente guarde a vida de vocês, para que vocês possam continuar 

salvando vida, porque o trabalho que vocês fazem é salvar a vida. E eu, como Vereador aqui dessa 

Cidade, reconheço o trabalho de vocês e, realmente, eu peço inclusive uma salva de palma para o 

trabalho que vocês fazem aqui na Cidade de Sumaré. Muito obrigado. [Aplausos] “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 
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Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Eu quero aqui também parabenizar o autor da Moção, o Ney. Parabéns, Ney, por essa 

Moção bem-vinda. Parabenizar a cada equipe da Polícia Militar que faz essa diferença, essa 

diferença no nosso Município. Em 2024, também eu pude estar presente quando foi socorrido... não, 

quando foi nascido uma criança ali na região do Jardim Maria Antonia, onde a equipe da Polícia 

Militar esteve presente, naquela época lá, e fez o parto, o parto ali na Rua João Maioral, bem ali na 

movimentação. Não deu tempo para chegar até o hospital, pararam a viatura lá e fizeram todos os 

primeiros socorros ali. Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Um aparte, Presidente. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Pois não. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente não, o Vereador Welington. O policial está aqui presente, que fez o parto. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. Pode ficar em pé aí? 

Parabéns. [Aplausos] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ney, tem muito em 

comum na nossa região, né? Aqui sendo feita essa homenagem. E bem lembrado, tá? E aqui 

aproveitar, parabenizar pelo trabalho, a dedicação, o carinho, né? E a base de conhecimento é tudo, 

né? Ney, foi naquele momento ali, naquela região nossa, foi socorrido ali porque estava engasgada 

uma criança, é isso, né? E aí, você vê, o preparo que tem um policial, o cabo, né, da Polícia Militar, a 

mulher, o preparativo deles, dos primeiros socorros. É importante sobre isso. Parabéns a cada um da 

Polícia Militar, bem-feita essa Moção. Gostaria de estar assinando junto, Vereador. Nosso muito 

obrigado e Deus abençoe a cada um de vocês. Parabéns pelo trabalho, a Polícia Militar. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem primeiro do Vereador Allan Sangalli, depois o Vereador Rai. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador 

“Allan Sangalli”: Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador Ney pela belíssima Moção, 

parabenizar a cada policial aqui presente, em especial aqueles que participaram dessa ação, e dizer 

que só quem está ali no momento para sentir tudo o que passa na cabeça ali de um pai. Eu, em 2010, 

eu tive filhas gêmeas, e com dois dias de vida delas elas também engasgou, e o desespero é 

tremendo. Aí, graças a Deus, a gente conseguiu correr no postinho do Nações ali, que era perto, mas 

eu fiquei uns seis meses sem dormir tranquilo, olhando se elas estavam respirando, porque o susto é 

muito grande. Então, mais uma vez, parabenizar a cada um de vocês. Que Deus abençoe a todos. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador Rai com a palavra. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Sr. Presidente, queria parabenizar o 

Ney pela Moção, e parabenizar cada policial militar que está aqui, nosso policial municipal também. 

Muita gente, acabei de comentar isso com o Sargento Germano, muitas vezes os heróis das crianças, 

de todos nós, é Superman, é Batman, é Homem-Aranha, mas na realidade do dia a dia é vocês, que 

têm a farda, que usam a farda, que socorrem todas as crianças, que socorre a gente, que está tomando 

conta da cidade, do estado. Como aconteceu agora em Minas Gerais, alagamento, que os bombeiros 

arriscaram toda a vida para estar lá, são homens de farda. Vocês são honrados por Deus por estar 

nessa posição e proteger a gente. Muito obrigado pelo ato de coragem e todos os dias que vocês 

sofrem por nós. Muito obrigado, gente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador João Maioral pediu primeiro, depois 

V. Exa. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente quero 

parabenizar o Vereador Ney pela belíssima Moção, uma Moção importante, que eu acho que é uma 

Moção que realmente vem valorizar o trabalho da Corporação da Polícia Militar no nosso Município. 

Já não é o primeiro caso, por diversas vezes já foi feito Moção, e diversos casos que talvez não 
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chegou a fazer Moção, que a gente tem conhecimento de crianças que foram salvas através da 

Corporação da Polícia Militar. Parabéns, que Deus continue abençoando ricamente vocês, toda a 

família, dando força, saúde e sabedoria sempre nessas decisões, que são muito importantes. Eu tenho 

certeza que os pais dessa criança não têm como poder agradecer mais pelo que vocês fizeram, e de 

outras crianças que vocês fizeram. Isso é muitíssimo importante. Até sugiro, acho que seria até 

importante que fosse lançado um curso em diversas regiões do Município, que pessoas que tivessem 

interesse ir lá e aprender mais, porque eu sei que a habilidade que eles têm é muito grande nessa 

questão de salvamento de criança. Parabéns, que Deus continue abençoando vocês ricamente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público presente, público que nos assiste, eu 

quero parabenizar, que essa semana que passou foi uma semana de muitas emoções aí em questão a 

salvamentos, né? Tem o caso dessa criança, tem o caso do pai que acabou fugindo com a filha 

também, a Polícia Militar prontamente agiu. O nosso Guarda Municipal também, junto com seu 

parceiro, que também teve um trabalho aí fantástico para ajudar uma criança. Então, assim, é muito 

importante o trabalho de vocês, muito além disso, vocês merecem muitas valorizações por tudo que 

vocês fazem no dia a dia. A gente só tem que agradecer e falar que essa Casa de Leis vai estar 

sempre apoiando para tudo que vocês precisarem. Obrigado, gratidão por todo o trabalho de vocês. 

Deus abençoe cada dia mais. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

primeiramente parabenizar o Vereador Ney do Gás, pedir autorização para subscrever, Vereador. 

Parabenizar aqui o Douglas (o Benício), a Patrícia(sic), que fizeram com êxito esse salvamento. Isso 

no dia 1º de março, no dia 2 de março, logo após essa Moção, nós estamos também homenageando 

outra, a equipe da Polícia Militar que também fez um salvamento, e isso mostra o preparo, né, o 

preparo das equipes. Isso é muito importante e é isso que a sociedade espera, né? Ela espera que a 

gente aqui faça as Leis, mas que vocês estejam preparados para garantir a segurança. Parabéns pelo 

trabalho, parabéns Vereador Ney pela Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Quero parabenizar o Nobre Vereador Ney do Gás por 

esta extraordinária Moção, a esses profissionais que dedicam sua vida para salvar a vida da nossa 

comunidade. Às vezes nós temos profissionais que, às vezes, eles falam: “Eu não ganho para fazer 

isto, não faz parte da minha função", e é uma coisa que não acontece na Polícia Militar. Então, eu 

quero parabenizar toda a Polícia Militar do Estado de São Paulo, a corporação aqui de Sumaré. E é 

muito bom a gente lembrar e homenagear esses profissionais que, às vezes, saem das suas atividades 

para poder salvar uma vida, e essas vidas são salvas. Essa semana foi de muita emoção, como já foi 

dito aqui, esse salvamento, principalmente de criança. Teve um salvamento que eu, logo em seguida, 

cheguei no local, e vi o vídeo depois, onde um policial falando para uma criança: “O tio vai cuidar de 

você”, isto me emociona muito, isso me deixa muito comovido na qualidade de pai e avô, quando um 

profissional está salvando uma vida. Sargento Germano... Ah, é, eu quero subscrever, e peço 

autorização para subscrever a sua Moção, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. 
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“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Só a correção da minha fala, eu falei “Patrícia”, mas é Soldado Patrício. 

Soldado Patrício, correto? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Agradeço aos Nobres 

Vereadores pela fala de cada um. A Moção está aberta a toda a Casa, tá? Será uma honra ter a 

assinatura de todos vocês. E o Vereador Rai, que antecedeu, falou até da tragédia de Juiz de Fora. 

Conversando com a Cabo Elisama(F), ela é de lá de Juiz de Fora, ela também está sofrendo com tudo 

isso, né, porque tem amigo, tem parente que mora lá. E mandar um abraço para ela e toda a família 

também. E o esposo dela também é de lá, né? Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Está em votação a Moção. Enquanto a votação, gostaria aqui, Vereador Ney, parabenizar V. 

Exa. pela Moção, uma Moção muito importante, e também toda a corporação aqui presente. Deixar 

meus agradecimentos, sinceros agradecimentos a todo o trabalho que vocês, da Polícia Militar, fazem 

não só para o nosso Município, porque a Polícia Militar não está só no nosso Município, mas está em 

todo o nosso Brasil. Deus abençoe a vida de cada um de vocês da Polícia Militar. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Ah, já foi, já. Já apareceu no painel. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, com base no Art. 129, parágrafo 3º, solicito a V. Exa. que autorize 

o homenageado a entrar no Plenário para receber a Moção, e também se a comandante do 2º 

Batalhão, a Ana, quiser(*) o uso da palavra, falar em nome da corporação, fique à vontade. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço que adentre o Plenário a comandante, todos aqueles que a 

acompanha, que possam adentrar o Plenário, e se quiser fazer o uso da Tribuna, que fique à vontade, 

por favor. [Falas fora do microfone] “Munícipe “Sra. Ana”: Todos os senhores, boa tarde. Gostaria 

de cumprimentar todos na pessoa do Presidente da Câmara, Hélio Silva. Gostaria de agradecer pela 

Moção ao Vereador Ney do Gás. É uma coisa importante para os policiais que participaram. 

Recentemente, a gente sempre vê na mídia (isso não é recente, né, sempre existiu), sempre 

reportagens negativas, né? A maioria das reportagens sobre a Polícia Militar são negativas. Mas 

todos os policiais (e eu também me incluo, como todos os que estão aqui presentes, inclusive os que 

estão lá atrás) saem de suas casas diariamente com a melhor das intenções. E saem querendo que 

tudo saia bem, tanto para ele quanto para a sociedade. E os senhores, como os representantes da 

sociedade (que o são, né, estão aqui porque foram eleitos), gostaria que transmitissem isso também 

aos seus eleitores, que os PMs fazem coisas boas e são boas pessoas. Esses policiais que estão aqui 

tiveram um ato abnegado. No papel constitucional nosso, nós servimos para fazer o policiamento 

preventivo e a ordem, e cumprir a ordem pública, fazer o policiamento preventivo e ostensivo. Nós 

temos noções de salvamento? Temos. Mas o papel do policial militar seria cumprido, simplesmente, 

se ele chegasse no local e acionasse o resgate. E ele faz mais que isso por amor à profissão, por amor 

às pessoas, por amor e compaixão àquele pai e mãe que se viu em uma situação aflita, que não sabia 

o que fazer. Então, eles não fazem não só por função, eles fazem por coração. E os que fizeram isso, 

fizeram por isso. Como disse o Vereador Allan Sangalli, eu também tenho gêmeos, e o meu com dois 

meses engasgou. E eu passei a dormir, dormi por quatro meses com ele no meu peito sentado, em 45 

graus, para evitar que ele engasgasse novamente. Então, o pai e uma mãe de uma criança que foi 

socorrida tem uma gratidão eterna por quem o fez. Pode ser um médico, pode ser um enfermeiro, 

mas também pode ser um policial militar. Então, gostaria de agradecer a todos. Obrigada. [Aplausos] 
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[Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção de n. 25/2026, do Vereador Ney do Gás e Wellington Souza. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, com fundamento no Art. 

206, inciso III, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, apresento a seguinte Moção de 

Congratulação ao Policial Municipal José Eduardo da Silva, em reconhecimento ao seu notável ato 

de bravura, prontidão e elevada presença de espírito ao salvar a vida de uma criança de apenas 12 

dias de vida, vítima de engasgo com obstrução das vias respiratórias. No dia 2 de março de 2026, 

José Eduardo estava em sua residência, em horário de folga, quando foi surpreendido pelo pedido de 

socorro de seu vizinho, Sr. Marcelo, avô do recém-nascido Artur, que estava engasgado e com grave 

dificuldade respiratória. Ao chegar ao local, encontrou a criança ainda com vida, graças à 

intervenção inicial da vizinha Tania, que havia iniciado os primeiros procedimentos de socorro. 

Diante da gravidade da situação, o policial municipal assumiu prontamente a condução do 

atendimento, realizando manobras de salvamento específicas para recém-nascidos, demonstrando 

preparo técnico, calma e grande senso de responsabilidade. Na sequência, orientou a mãe do bebê a 

conduzi-lo ao Hospital Estadual de Sumaré para avaliação médica. Durante o trajeto, contudo, a 

criança voltou a perder a consciência devido à dificuldade respiratória, o que exigiu uma nova e 

decisiva intervenção de José Eduardo, por meio de manobras de sucção e ventilação de ar, 

conseguindo desobstruir plenamente as vias respiratórias e restabelecer os plenos sinais vitais do 

pequeno Artur, trazendo alívio a todos os familiares. Antes de chegar ao Hospital, o policial 

municipal orientou que a família parasse na unidade do Corpo de Bombeiros que havia no caminho, 

onde os profissionais realizaram os primeiros atendimentos, confirmando que a criança estava fora 

de perigo, a orientação é que fosse levada à Unidade de Pronto Atendimento (UPA) do Jardim 

Macarenko, onde permaneceu em observação por alguns instantes e logo foi liberado para voltar para 

a casa. José Eduardo construiu sua trajetória profissional na área da segurança pública, tendo 

atuações em aeronáutica, bombeiro empresarial e policial municipal. Sua experiência e capacitação 

na área de primeiros socorros foram determinantes para o êxito da intervenção que salvou a vida do 

recém-nascido Artur. Diante dessa atitude de coragem, humanidade e elevado compromisso com a 

proteção da vida, esta Casa de Leis registra seu reconhecimento público ao Policial Municipal José 

Eduardo da Silva, cujo exemplo inspira toda a comunidade sumareense". Sala das Sessões, 6 de 

março de 2025. Vereador Ney do Gás e Vereador Wellington Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Está em discussão a Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de um dos autores da Moção. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o GCM José Eduardo, eu vi a matéria no jornal, e 

como falei anteriormente, na Moção anterior, eu acho que esse tipo de situação tem que vir para essa 

Casa de Lei, porque são pessoas que saem, do seu dia a dia, e muitas das vezes não sabem se vai 

voltar, né? Estar depara... pode encontrar qualquer tipo de situação na rua. Então, é o que eu falo, 

além de fisicamente, acredito que psicologicamente deve ser algo muito forte se deparar com esse 

tipo de situação. Como falei anteriormente, novamente, não sou pai, mas acredito que o filho é o 

maior bem que uma família pode ter. E parabenizar o GCM Eduardo por esse lindo ato, que a gente 

possa trazer mais e mais, que não aconteça, né, mas que, quando acontecer, a gente possa 

homenagear todas essas pessoas, esses anjos de Deus que estão na rua para proteger a nossa 

sociedade. Muito obrigado, Sr. Presidente. E parabenizar o nosso amigo Vereador Ney do Gás pela 

Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar 
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do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Quero aqui parabenizar o Vereador Ney do Gás, Wellington Souza, mas, acima de tudo, parabenizar, 

né, o meu amigo José, né? Eu sou suspeito, Zé, em falar, né? A gente morou vizinho por muitos 

anos. E eterna gratidão a você, né? A Eunice(*), né - Elenice(F) -, né? Porque vocês... você fez esse 

ato, né, pela sua experiência, pelo seu coração. Mas eu sou testemunha viva de que vocês ajudou a 

criar os meus filhos, principalmente a Elenice(F). O meu filho, aqui fazendo um relato, vira e mexe, 

né, hoje ele mora aqui no centro, mas ele fala: "Pai, eu estou indo aí para o Picerno". Aí fica o pai 

esperando. Ele passa o dia, [Risos], Elenice(F), e eu esperando ele. Aí depois ele fala: "Eu estava na 

casa do José", né? Então, para mim, é até suspeito, eu fico um tanto emocionado, porque vocês 

viram, né, os meus filhos crescer, assim como eu vi o de vocês, o Júlio, Tatá, né, a Joyce, né? Que 

Deus continue abençoando grandemente vocês, essa família, e por esse trabalho, Zé, que você tem 

feito, tão maravilhoso, no nosso Município. Eu fiquei surpreso, soube através do meu filho 

Guilherme desse ato, né, que você fez. Que Deus continue te abençoando, abençoando a sua família. 

Cacá, Carlinho, né? Carlos, que a gente é(*) vizinho, conheceu. Que Deus abençoe, Elenice(F), 

muito. E não deixe de fazer aquela festa maravilhosa que faz no mês de julho, que eu vou estar 

presente, com a presença, permissão do nosso bom Deus. Que Deus abençoe grandemente vocês. 

Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Pela ordem-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Obrigado, Presidente. Peço permissão de falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Parabenizar os autores da Moção, pedir autorização para subscrever. Parabenizar o GCM, que se 

encontra... o policial municipal, que se encontra hoje aqui, pelo ato de bravura. Vi a matéria também. 

Muito importante. Acabamos de homenagear a Polícia Militar do Estado de São Paulo, e agora a 

gente homenageando a Polícia Militar Municipal. Então, você vê que o treinamento faz toda a 

diferença, né? Então, parabenizar aqui o policial. Seu filho Tatá, que também é uma pessoa ilustre da 

Cidade de Sumaré. Queria registrar aqui a presença, viu, Presidente, do Tatá. O Tatá tem aí milhões 

de seguidores na rede social. Registrar a presença do filho do nosso maravilhoso policial municipal, e 

parabenizar pelo trabalho de toda a Polícia Municipal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, mais uma vez vim 

aqui, pela segunda Moção consecutiva, falar do mesmo assunto. E dessa vez quero parabenizar o 

policial municipal, o Guarda Municipal José Eduardo da Silva, pelo ato de bravura. Estive 

conversando com ele um pouco antes da Sessão, e ele até relatou, né, que ele estava no dia de folga 

dele. E ele tinha preparado para ir visitar a irmã dele, que mora em Hortolândia, e por algum motivo 

não deu certo, né, Eduardo? Mas eu sempre falo que foi Deus que não permitiu que ele saísse 

naquele momento porque um anjo precisava de você, Eduardo. Deus agiu, não deixou que você 

saísse naquele momento para que você pudesse fazer esse salvamento e conduzir essa criança, o 

Arthur e a família, até a unidade de saúde já estabilizado. Parabéns, mais uma vez. Nós precisamos 

de mais pessoas assim, com esse espírito de luz, que possa trazer paz a todas as famílias. Parabéns! 

Parabéns a toda a família que está te acompanhando aí, o Tata, nosso querido Tata, pessoa ilustre 

aqui de Sumaré, parabéns a cada um de vocês. Que Deus continue iluminando a cada um, para que 

possa cada vez mais fazer trabalho como esse. Parabéns, que Deus abençoe! E obrigado aos Nobres 

Vereadores pelo apoio, pela palavra, a Moção está aberta a toda Casa, para quem puder e quiser 
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subscrevê-la, tá? E conto com o voto favorável das V. Exas. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em dis... [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público presente, 

mais uma vez aqui a gente passa para deixar o nosso agradecimento, né? Tanto aos policiais 

municipais, aí nesse caso, como aos policiais militares também. Inclusive, eu e o Vereador Lucas 

estávamos no UPA lá, no momento em que a criança chegou, e vimos, chegou, a família já estava 

bem mais tranquila pela ação dos nossos policiais e dos nossos guardas municipais, policiais 

municipais. E a gente só tem a agradecer, realmente, o trabalho que vocês fazem pela sociedade. 

Muito obrigado por toda a dedicação que vocês têm pela nossa Cidade. Que Deus possa continuar 

abençoando a vida de todos vocês e, em seu nome, deixo um grande abraço para toda a corporação 

da Polícia Municipal hoje da nossa Cidade. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Gostaria aqui de parabenizar o Vereador 

Ney do Gás, o guarda municipal Eduardo, e também aqui deixar aqui frisado que o Tata é filho do 

Eduardo e é influencer na Cidade de Sumaré. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, com base no Art. 129, parágrafo 3º, eu peço 

autorização que o homenageado adentre o Plenário para receber a Moção, e também, se ele quiser, 

usar a palavra, a Tribuna, com a autorização da V. Exa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eduardo, por 

favor, adentre o Plenário. Se quiser fazer o uso da palavra, fique à vontade. E também o Tata, o 

familiar que está acompanhando, que fique à vontade, que possa adentrar o Plenário. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, o senhor autoriza a família do homenageado a adentrar 

o Plenário? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu já até autorizei, viu, Vereador, para que, se a família 

quiser acompanhá-lo, fique à vontade aqui. [Falas fora do microfone] “Munícipe “Sr. José Eduardo 

da Silva”: Boa tarde a todas as autoridades aqui presentes e à plateia que se encontra assistindo a 

esta Sessão. Eu quero dizer que a minha vida na segurança pública iniciou lá em 1979, quando ainda 

estava na Força Aérea Brasileira por seis anos. Saí da Força Aérea e adentrei, nos anos 90, na Guarda 

Municipal, na extinta Cavalaria. Por lá fiquei, porém Deus sempre te coloca em prova. Tive a 

oportunidade de fazer o primeiro parto do bebê de Hortolândia, no Município de Hortolândia. Porém, 

décadas se passaram e, já no final de carreira, Deus me deu uma nova oportunidade de desengasgar o 

bebê Arthur. Cheguei no local, ele estava todo roxo, cabeça roxa, tive que adentrar em ação 

imediatamente, fazendo as manobras exclusivas para bebê. Porém, quando cheguei no local, já tinha 

uma pessoa lá que auxiliou, de uma certa forma, para manter ele oxigenado. Assumi a operação e, 

graças a Deus, de início, deu tudo certo. Estávamos indo para o Estadual quando, no meio do 

caminho, o bebê ainda não estava desobstruído. Ele começou a ficar roxo novamente, eu falei: “Vou 

perder a criança aqui na minha mão”. Consultei o Criador, e ele indicou, “que faça a sucção”. Fiz a 

sucção, joguei a sujeira para o canto da boca, e do outro lado fui enviando a quantidade de ar 

necessário, porque o pulmãozinho é pequeno, não poderia mandar com muita força. Então fui 

mandando devagarzinho; de repente, ele mexeu a mãozinha e falou: “Pode parar de me beijar, que eu 

estou muito bem, muito obrigado”, não é? Porém, passamos no corpo de bombeiro, os bombeiros 

observaram, estava tudo bem, e disse: “Leve para o UPA Macarenko, para fazer um raio-X”. Feito o 

raio-X, o bebê demorou lá uns 45 minutos, e então estava liberado para voltar para a casa. E, já no 

final de carreira, me aposentando, Deus me coloca novamente em prova, me dando a chance de 

trazer esse bebê de volta à vida. Essa Moção que recebo aqui, primeiro agradeço ao Criador Deus, 

depois para todos os policiais municipais deste País, de Sumaré, policiais militares, serve para todo 
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mundo, porque, em tese, somos treinados para essas situações. Muito obrigado. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 28/2026, da 

autoria do Vereador Alan Leal. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. O Vereador Alan Leal, no uso de suas atribuições regimentais, requer 

à Mesa Diretora, ouvido o Soberano Plenário, que seja designada(sic) nos arquivos legislativos desta 

Casa de Leis esta Moção de Congratulações aos investigadores da Polícia Civil do 1º Distrito Policial 

de Sumaré, Lucas Roberto Gomes dos Santos e Ednaldo Ribeiro de Melo, e ao Delegado de Polícia 

Dr. Marcelo Moreschi Ribeiro. Recentemente, diante de uma denúncia trazida pela equipe do Cadeia 

Para Maus Tratos, movimento apoiado pelo nosso mandato que é atuante pela defesa do bem-estar e 

proteção dos animais, sobre um caso de crueldade contra animal, os referidos policiais não mediram 

esforços para realizar a diligência necessária. A atuação imediata desses profissionais, que se 

deslocaram ao local dos fatos, colheram os depoimentos e realizaram as buscas minuciosas, 

evidencia o compromisso da corporação com a justiça e com a sociedade Sumareense. É nosso dever 

destacar ações que demonstram a eficiência e o humanismo do serviço público. A dedicação desses 

investigadores garante que denúncias sérias sejam tratadas com a devida agilidade, trazendo 

respostas à comunidade e demonstrando que, em Sumaré, os maus-tratos a animais não passam 

despercebidos. Diante do exposto, requer-se que seja dado conhecimento desta Moção aos 

homenageados, os investigadores da Polícia Civil do 1º Distrito Policial de Sumaré, Lucas Roberto 

Gomes dos Santos e Ednaldo Ribeiro de Melo, e ao Delegado de Polícia Sr. Dr. Marcelo Moreschi 

Ribeiro, parabenizando-os pelo excelente trabalho prestado à nossa Cidade”. Sala das Sessões, 10 de 

março de 2026. Vereador Alan Leal. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

A Moção n. 28/2026, de autoria do Vereador Alan Leal, está em discussão. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, 

Vereadores presentes, público presente aqui no Plenário. Essa Moção, que reconhece o trabalho do 

investigador Lucas, do investigador Ednaldo, do nosso delegado Marcelo Moreschi, realmente é em 

agradecimento ao trabalho que a Polícia Civil faz aqui na nossa Cidade, principalmente quando a 

gente fala na questão dos nossos animais, a equipe do Cadeia para Maus-tratos. Nós recebemos um 

relato de uma mulher que estava sendo agredida pelo seu marido, e ele, não apenas contente em bater 

em uma mulher, ele foi lá e pegou seu animal e matou o animal, para que pudesse atingi-la. E nós 

fomos acionados e rapidamente pedimos apoio à Polícia Civil, que nos acompanhou, e ele pegou e 

dispensou o animal como se fosse um objeto, ali na Represa do Marcelo, e a Polícia Civil esteve 

conosco lá. Tentamos localizar o corpo do animal e não conseguimos, ele jogou o animal no rio, 

confessou isso, vai responder pelo crime de maus-tratos. E realmente é algo que a gente tem falado 

todos os dias, que, se você não gosta do animal, o problema é seu, mas se você maltratar, o problema 

é nosso. Então, agradecer realmente o trabalho da Polícia Civil, reconhecendo. Lucas, obrigado! Eu 

gostaria de pedir que você levantasse aí, para que a gente pudesse dar uma salva de palmas para a 

Polícia Civil aqui da Cidade de Sumaré. [Aplausos] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: E 

realmente agradecer, porque, infelizmente, todos os dias nós somos acionados, aqui na Cidade de 

Sumaré e na região, pelo crime de maus-tratos. Na sexta-feira, uma pessoa foi lá e abandonou um 

animal com quatro filhotes aqui na região central, nós também estamos investigando esse caso aí. É 

um veículo Ford Ka prata. Que o tutor aí, que o malfeitor saiba que nós estamos atrás dele, nós 

vamos localiza-lo e ele vai responder pelo crime de maus-tratos, porque aqui na Cidade de Sumaré, 

enquanto eu estiver como Vereador aqui, nós vamos investigar todos os crimes de maus-tratos, com 
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o apoio da Polícia Civil, da Polícia Militar e da Guarda Municipal. Obrigado, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

oradores, coloco em votação. Com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está 

aprovada. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Gostaria de pedir autorização para que o homenageado pudesse adentrar o 

Plenário para receber uma homenagem. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: O pedido de V. Exa. é regimental, solicito aos homenageados que possam adentrar o 

Plenário. Eu solicito ao 2º Secretário que faça leitura da Moção 31/2026. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Na qualidade de Vereador desta 

Câmara Municipal, apresento, para apreciação dos Nobres pares, esta Moção de Congratulação ao 

Sargento Juliano Ferreira dos Santos Germano e ao Soldado Weslley Barboza, integrantes do 48º 

Batalhão de Polícia Militar do Interior (BPMI), em reconhecimento ao exemplar ato de bravura, 

profissionalismo e humanidade demonstrado no salvamento de uma criança de apenas dois anos de 

idade, ocorrido no dia 2 de março de 2026, na Cidade de Sumaré. A ação célere, eficiente e 

profundamente humana evitou uma tragédia de proporções inimagináveis, frustrando a intenção 

criminosa do agressor e salvando a vida de uma inocente. Ao colocarem a própria segurança em risco 

para proteger a criança, esses policiais honraram a farda da Polícia Militar do Estado de São Paulo e 

engrandeceram o nome do 48º Batalhão. O ato heroico dos policiais repercutiu amplamente nas redes 

sociais e na imprensa regional, onde centenas de cidadãos manifestaram seu reconhecimento e 

admiração. O 48º Batalhão de Polícia Militar do Interior tem histórico de atuação destacada na região 

de Sumaré, Hortolândia e demais municípios sob sua circunscrição, e ocorrências como esta 

demonstram o preparo técnico e o compromisso humanitário de seus integrantes, que diariamente 

arriscam suas vidas em prol da segurança da população. O reconhecimento público a estes policiais 

transcende a mera homenagem individual. Trata-se de valorizar o papel institucional da Polícia 

Militar na proteção dos cidadãos, especialmente dos mais vulneráveis. Esta moção ganha ainda mais 

relevância diante do preocupante cenário de alta dos casos de feminicídio em nosso estado e país, 

onde muitas dessas tragédias vitimizam mulheres e, não raro, seus filhos. O enfrentamento eficaz à 

violência doméstica e familiar, que infelizmente ainda ceifa tantas vidas, exige exatamente o tipo de 

prontidão, técnica e sensibilidade que foi empregado no resgate desta criança, impedindo que mais 

uma vida fosse destruída pela violência. A atuação destes policiais representa o que de melhor pode 

oferecer o serviço público de segurança: coragem para agir sob pressão, técnica para lidar com 

situações extremas e, sobretudo, humanidade para enxergar, acima de tudo, o valor sagrado da vida. 

Eles são a prova viva de que, no front do combate à violência, a presença firme e preparada da 

Polícia Militar é a linha de defesa mais imediata e essencial para a proteção de potenciais vítimas. 

Assim, esta Casa Legislativa manifesta seu respeito, admiração e reconhecimento ao Sargento 

Germano e ao Soldado Weslley, policiais militares do 48º Batalhão, cujo ato de bravura no resgate 

da criança em Sumaré engrandece não apenas a corporação, mas toda a sociedade, servindo de 

exemplo inspirador de dedicação, coragem e amor ao próximo. Que este reconhecimento sirva de 

estímulo para que continuem sendo guardiões da paz e protetores dos mais vulneráveis, honrando 

diariamente o nobre ofício de servir e proteger”. Sala das Sessões, 9 de março de 2026. Vereador 

Dudu Lima. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador, 2º Secretário, 

eu peço por gentileza que o senhor faça a leitura da Moção de n. 22/2026, ela já foi votada, só para... 

Nós vamos votar a Moção 31, essa já foi votada, mas como é o mesmo assunto, o Vereador Rai do 

Paraíso, ele me solicitou para que possa fazer a leitura, para depois a gente votar essa. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a 
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satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação em 

reconhecimento à atuação exemplar da Polícia Militar do Estado de São Paulo, em especial aos 

policiais 1º Sargento PM Germano e Soldado PM Weslley, integrantes da 4ª Companhia do 48º 

Batalhão da Polícia Militar do Interior, pela rápida, corajosa e sensível intervenção em ocorrência 

registrada na região, que resultou no resgate de uma criança vítima de sequestro. No dia 2 de março 

de 2026, uma ocorrência de extrema gravidade mobilizou equipes da Polícia Militar após a 

informação de que uma criança havia sido sequestrada pelo próprio pai, que, em situação de 

completo descontrole, ameaçava colocar em risco a vida da menor. Diante da urgência e do perigo 

iminente, os policiais 1º Sargento PM Germano e Soldado PM Weslley atuaram com rapidez, 

coragem e elevado preparo técnico para localizar o suspeito e intervir na situação, conseguindo 

conter o autor e resgatar a criança com segurança. Mais do que a eficiência operacional, destacou-se 

a postura humana e sensível demonstrada pelos policiais no momento do resgate. Em meio a uma 

situação de grande tensão, os agentes demonstraram empatia, cuidado e responsabilidade ao acolher 

a criança, transmitindo tranquilidade e proteção em um momento extremamente delicado. Esse gesto 

revela que o trabalho da Polícia Militar vai muito além da repressão ao crime. Ele se manifesta 

também na proteção da vida, na capacidade de agir com humanidade mesmo diante das situações 

mais difíceis e no compromisso permanente com a segurança e o bem-estar da população. A atuação 

dos policiais 1º Sargento PM Germano e Soldado PM Weslley é digna de reconhecimento público, 

pois demonstra, na prática, os valores que devem nortear a atividade policial: coragem, preparo, 

responsabilidade e sensibilidade no cuidado com a vida humana. Em razão da relevância desta 

atuação e do impacto positivo que o trabalho da Polícia Militar representa para a segurança da 

sociedade, esta Casa Legislativa expressa seu reconhecimento aos policiais homenageados, 

estendendo os cumprimentos a toda a equipe da 4ª Companhia do 48º Batalhão da Polícia Militar do 

Interior, que diariamente se dedica à proteção da população. Portanto, requeiro, na forma regimental 

e após ouvido o Plenário, que esta Moção de Congratulação seja encaminhada ao 1º Sargento da PM 

Germano e ao Soldado PM Weslley, parabenizando-os pela atuação exemplar, pela bravura 

demonstrada e pela sensibilidade no cuidado com a criança resgatada, reafirmando o compromisso 

da Polícia Militar com a defesa da vida, da dignidade humana e da segurança da sociedade”. Sala das 

Sessões, 4 de março de 2026. Vereador Rai do Paraíso. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Muito obrigado, 2º Secretário. A Moção de Congratulação de n. 31/2026, de 

autoria do Vereador Dudu Lima, está em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Posso falar do local? “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presidente, queria parabenizar o Dudu Lima pela Moção, fizemos duas Moções iguais aí. 

E não podia deixar de parabenizar o Sargento Germano e o Soldado Weslley pelo ato de coragem. 

Que hoje eu vejo você aqui com a sua família, com a sua filha, tenho certeza que, naquele momento, 

a primeira coisa que passa na cabeça sua também é que você tem uma filha em casa, e o nervosismo 

quando você viu o carro capotado. Eu vi o vídeo acho que umas duas, três vezes, porque me deixou 

muito emocionado. Sou pai também, tenho duas meninas, uma de 7 anos e uma de 12, eu sei o 

quanto difícil é uma pessoa sequestrada, já tive isso na família. E no momento foi um pai que 

sequestrou uma filha, e ainda mais atear fogo na filha, cheiro de gasolina, vocês chegaram perto. O 

risco que vocês mesmos correram, vocês não pensaram duas vezes e sim salvar a criança. Então, 

parabéns, você é um homem honrado a Deus. Muito parabéns, e obrigado por fazer parte aqui da 

nossa região. Obrigado por proteger nós, proteger a família nossa, proteger as nossas crianças. E, 

Presidente, eu acho que o Dudu vai falar também, mas, assim que acabar, eu tenho uma homenagem 
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aqui e queria que ele e a família dele pudesse entrar no Plenário. Obrigado, Presidente. Parabéns, 

[Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador autor da Moção. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Vou usar a Tribuna, Presidente. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, aqueles 

que nos acompanham pela internet, bom dia. Essa Moção trata-se de um reconhecimento. Um 

reconhecimento pela bravura e pelo protagonismo de dois policiais militares, o Sargento Germano e 

o Soldado Weslley. Eu estive há pouco conversando com a esposa do Sargento Germano, onde ela 

me disse vários casos onde o Sargento Germano já esteve presente, por ironia do destino ou porque 

tem pessoas nesse mundo que estão ali para isso. Assim como o policial militar, o Sr. Eduardo, que 

acabou de sair dessa Tribuna, falou que ele estava naquele lugar, uma fala muito emocionante, 

falando que já, pronto para se aposentar, ainda salvou uma vida, o Sargento Germano, pelo que eu 

sei, já salvou mais de três vidas no mesmo sentido. E justamente em um caso onde agorinha há 

pouco estive nessa Tribuna falando sobre feminicídio, em mais um caso de feminicídio na nossa 

região, infelizmente. Mas a ação rápida, firme, corajosa dos agentes da Polícia Militar, Sargento 

Germano e o Soldado Weslley, salvou aquela menina de dois anos. Assim como o Vereador Rai 

disse, eu também sou pai, eu tenho uma menina de dois anos, e foi impossível a lágrima não correr 

no rosto assistindo àquele vídeo. Na hora que o policial Sargento Germano pega a menina e fala... ele 

falou exatamente assim, olha: “O tio é policial, fica tranquila. Fica tranquila, o tio está aqui. O tio é 

policial, vou te proteger”. Isso é importante. Isso demonstra que estava preparado para aquilo, não 

mediu esforço em ir lá, sentindo o cheiro de combustível, de gasolina. E se a gente for tratar do caso 

onde um... não vamos nem chamar de homem, né, uma pessoa que faz isso, sequestra a própria filha, 

para poder fazer uma pressão psicológica na ex-esposa por não topar a separação, e mandar para a 

esposa: “Eu estou com a nossa filha, vem aqui que eu vou botar fogo”, e, de fato, ele estava fazendo. 

Em uma entrevista, o Sargento Germano disse: “Ele disse isso. Ele fala que o galão estava aberto, 

mas ele estava ensopado de combustível, a menina estava ensopada de gasolina”, e essa é uma 

realidade. O Sargento Germano, Weslley (que não se encontra aqui, mas o Sargento Germano está 

com toda a sua equipe aqui), eu queria que a gente pudesse bater uma salva de palmas para esses 

policiais, se pudesse levantar, Sargento Germano e toda a equipe. [Aplausos] “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Parabéns, Sargento! Parabéns, Soldado Weslley e toda a equipe, 

parabéns à Polícia Militar, que estava preparada nesse momento para fazer esse salvamento, né, se 

assim pode ser chamado. Estava ali, agiu rápido, prendeu mais um vagabundo, essa é a verdade, e 

salvou a vida de uma menina que, com toda certeza, assim como a sua esposa estava falando, uma 

moça chamada Mayara, que já está com quase 15 anos hoje, que ele salvou quando era pequenininha, 

e ele tem relação, eu tenho toda certeza que essa menina, você vai acompanhar a vida dela, porque dá 

para ver do senhor que você é uma pessoa boa, uma pessoa que anda preparada para fazer esse tipo 

de coisa até fora do horário de serviço, viu, Vereadores. Parabéns, a gente precisa de cada vez mais 

pessoas assim como o senhor para nos proteger, para nos salvar, treinado. Parabéns, parabéns à 

Polícia Militar. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem o autor da Moção. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Em tempo, com base no Art. 129, o parágrafo 3º, se o senhor puder autorizar 

a entrada dos homenageados e a família também, que se encontra presente, para receber uma 

homenagem e também poder fazer uma fala, caso eles queiram. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: O pedido do senhor é regimental. Após a votação, a gente solicita aos 



20 
 

  

homenageados e aos familiares que adentrem ao Plenário. Com 12 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, a Moção está aprovada. Solicito aos homenageados e os seus familiares que adentrem ao 

Plenário para receber a singela homenagem e, se for possível, quiser fazer o uso da Tribuna, está à 

disposição. Fiquem à vontade, se quiserem ir(*) fazendo a fila aqui atrás. “Vereador não 

identificado”: Se quiser ficar aqui na frente também, pode ficar. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: É, se quiser ficar aqui na frente, também, não tem problema, tá? O 

senhor está com a palavra. “Munícipe “ Sargento Germano”: Pela ordem, Presidente. [Risos]. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pela ordem. “Munícipe “ Sargento 

Germano”: Obrigado. Bom dia a todos. Cumprimento a todos os Vereadores na pessoa do 

Presidente. Para mim, é uma honra muito grande receber isso daqui, eu estou com a Equipe Bravo da 

4ª Companhia do 48º BPMI, é uma equipe muito preparada. Temos o Cabo Assunção, o Soldado 

Gomes, o Cabo Renato, o Soldado Claudino e o Alan e eu aqui, o Peterson, e o menino aí que está se 

apresentando, se apresentou ontem, né? Então, é uma honra muito grande, é gratificante poder ter 

feito o salvamento da Isis, né, da mamãe Juliana (misturando os nomes), que foi uma situação 

realmente muito difícil, né? Para quem é pai, mãe... Eu sou mãe(*) dessa garotinha aqui maravilhosa, 

[Risos]. E é muito gratificante mesmo, né? A gente... empatia é uma coisa que todo mundo deveria 

ter, né, se a gente tivesse empatia nesse mundo, eu acho que a gente teria um mundo muito melhor. 

Obrigado pela homenagem, recebo de todo coração em nome da Polícia Militar. E se eu não esqueci 

de dizer nada, a Polícia Militar está à disposição dos senhores para qualquer ocorrência, né? A gente 

vai no roubo, a gente vai em uma situação de carro-forte, e é sempre tentando libertar as vítimas e 

fazer cumprir as leis, que essa é a nossa missão, né? Então, todos os meus policiais da Equipe Bravo, 

vocês estão de parabéns e eu não faço nada sozinho. Vocês são o meu orgulho, toda vez que eu vou 

trabalhar, eu sou muito grato, eu vou muito contente trabalhar, porque a gente tem uma resenha, uma 

relação muito boa, eu estou no comando dessa equipe já faz um ano. O Soldado Weslley não está 

aqui presente, ele está viajando. Mas, enfim, muito obrigado, Excelências. [Aplausos] “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Eu solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da 

Moção n. 29/2026, de autoria dos Vereadores Rai do Paraíso e Ney do Gás. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, em 

reconhecimento à importante conquista educacional representada pela inauguração da primeira 

Escola Cívico-Militar do Município de Sumaré e da Região Metropolitana de Campinas (RMC), 

implantada na Escola Municipal Magdalena Maria Vedovatto Callegari, localizada no Jardim 

Recanto dos Sonhos. A referida unidade escolar, situada à Rua Paulo Francisco Ferraz, n. 70, passou 

por reformas e adequações estruturais e foi oficialmente inaugurada no dia 9 de março de 2026, 

tornando-se a primeira escola da rede municipal de ensino a adotar o modelo cívico-militar em 

Sumaré e em toda a Região Metropolitana de Campinas. A iniciativa representa um avanço 

significativo na busca pela excelência educacional, aliando ensino de qualidade, disciplina, valores 

cívicos e desenvolvimento integral dos estudantes. A Escola Municipal Magdalena Maria Vedovatto 

Callegari atenderá alunos da educação infantil e do ensino fundamental (1º ao 5º ano) em período 

integral, proporcionando um ambiente educacional estruturado, voltado não apenas à aprendizagem 

acadêmica, mas também à formação cidadã, ao respeito às normas, à responsabilidade e ao 

fortalecimento de valores fundamentais para a convivência em sociedade. A implantação do modelo 

cívico-militar demonstra o compromisso do Município com a inovação e com o fortalecimento da 

educação pública, oferecendo aos estudantes uma formação pautada na disciplina, no civismo e no 

incentivo ao desenvolvimento de habilidades sociais e educacionais. Trata-se de uma iniciativa que 

certamente contribuirá para a construção de um ambiente escolar ainda mais seguro, organizado e 
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propício ao aprendizado. Dessa forma, a inauguração desta unidade representa um marco histórico 

para a educação de Sumaré e para toda a Região Metropolitana de Campinas, consolidando-se como 

um exemplo de investimento no futuro das crianças e no fortalecimento dos valores que norteiam a 

formação de cidadãos conscientes e preparados para os desafios da sociedade. Portanto, requeremos, 

na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que esta Moção de Congratulação seja encaminhada à 

comunidade escolar da Escola Municipal Magdalena Maria Vedovatto Callegari, à Secretaria 

Municipal de Educação e a todos os envolvidos na implantação da primeira Escola Cívico-Militar de 

Sumaré e da Região Metropolitana de Campinas, em reconhecimento por essa relevante iniciativa em 

prol da educação e da formação das futuras gerações”. Sala das Sessões, 9 de março de 2026. 

Vereadores Rai do Paraíso e Ney do Gás. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor 

da moção. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, só corrigindo aqui, os autores da Moção são 

Rai do Paraíso, Ney do Gás e Welington da Farmácia. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Tá bom. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 29/2026, de autoria do Vereador 

Rai Stein, Ney do Gás e Welington da Farmácia está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente, parabéns aí pela Moção. Ontem eu estive lá, na inauguração da primeira Escola Cívico-

Militar de Sumaré e do Estado de São Paulo, né? É um exemplo muito importante porque... fico 

feliz, porque eu participei, fui lá no dia da apuração, quando teve a eleição, a gente orientou e falou o 

que seria muito bom para nossas crianças, né? E isso é importante, tá bom? Parabéns ao Prefeito 

Henrique do Paraíso, à Secretaria de Educação, toda a equipe, e à direção da escola, que sempre 

trabalhou para poder ficar, ser uma inauguração muito bonita. Obrigado. E em breve, no segundo 

semestre, lá na região do Matão, na escola Eliana. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedida, Excelência. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Quero parabenizar os autores da Moção, parabenizar o nosso Prefeito por trazer 

esse projeto tão importante, né, Vereador Edinho? V. Exa., que é professor, sabe que realmente a 

gente precisa retomar alguns atos cívicos que nós tínhamos no passado. Como, por exemplo, eu 

lembro, eu que estudei minha vida toda no Luís Henrique Marchi, que na época era São Judas, 

Lucas, você que frequentou ali o Aclimação por um período, nós tínhamos como praxe você cantar o 

Hino Nacional na entrada, o Hino da Bandeira, o Hino da Cidade, também. Então, assim, é algo que 

nós tínhamos no passado que se você olhar hoje, Professor Edinho, ficou esquecido. Então, 

realmente, nós precisamos retomar isso. A procura tem sido grande, nós temos recebido no gabinete 

alguns pedidos de pessoas interessadas em realmente estudarem na Escola Cívico-Militar. Então, 

realmente é algo que nós precisamos... como o Vereador Tião disse agora, né, Vereador, que vai ser 

no Matão, e que em breve seja também na Área Cura, em toda a Cidade, porque eu acho que é muito 

importante. Tá bom? Parabéns, e conte com o meu voto, Nobres Vereadores. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de or... Antes da questão de ordem do Vereador Tavares, só corrigindo a fala 

do Vereador Alan Leal, eu fui morador do Aclimação, viu? Inclusive tem uma rua lá com o nome do 

meu avô, eu fui nascido e criado lá naquele bairro. Com a palavra, Vereador Tavares. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Também aqui não poderia deixar de parabenizar também os autores 
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desta Moção; Moção, esta, muito relevante. Parabenizar o nosso Prefeito Henrique do Paraíso, o 

nosso Vice André da Farmácia, por mais essa conquista, compromisso este, compromisso de 

campanha, e frisar que a primeira Escola Cívico-Militar no Município de Sumaré, e também 

destacando que também é a primeira Escola Cívico-Militar no Estado de São Paulo. Então, está de 

parabéns a administração, né, por essa iniciativa, e já concluída essa primeira, e logo em seguida será 

ali no nosso Bairro do Matão, no Jardim Nova Terra, a Escola Eliana Minchin, né, que vai receber 

também, aí será a segunda Escola Cívico-Militar no Município. Meus parabéns, e que Deus abençoe 

a todos. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Amém! A Moção continua em discussão. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Professor Edinho. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu também aqui quero parabenizar os autores da Moção, Moção merecida. 

Parabenizar também o nosso Prefeito, que trouxe esse Projeto aqui para esta Casa de Leis, teve o 

meu voto favorável e, graças a Deus, já se deu início a esse brilhante projeto. Eu tenho certeza que 

será canal de benção de muitas crianças, e eu espero que não seja essa escola, a próxima vai ser na 

região do Matão, né, também, e que venha também uma escola dessa para o centro, já temos aqui a 

estadual(*) também, a escola do Marinalva. E realmente é necessário, vai ser um canal de bênção aí 

para muitas crianças, muitos alunos. Parabéns, Deus abençoe! “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador autor da Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda a 

tempo, quero aqui agradecer cada um dos Nobres Vereadores pelas palavras, pelo apoio. Deixar um 

agradecimento muito especial ao nosso Prefeito Henrique, nosso Vice-Prefeito André da Farmácia, 

Secretaria da Educação, em nome do nosso Secretário, e também à diretora da escola, Antonieta, que 

esses dias todos lutando para que deixasse a cerimônia o mais linda possível. Foi um momento 

maravilhoso, vários Vereadores estiveram lá presentes. E a gente só tem que agradecer, 

principalmente, Vereador Welington, a primeira escola, a gente foi contemplada na nossa região, 

Vereador Dudu, Vereador Rudinei, Vereador Valdir, e a gente torce para que dê certo mesmo, 

porque a população gostou, conversei com vários pais, várias mães lá, eles estão contentes porque é 

algo novo que vem a somar na educação das nossas crianças. Então, parabéns, Prefeito. E parabéns a 

todos os envolvidos. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Valdir de 

Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedida, Excelência. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Quero primeiramente aí parabenizar os três Vereadores pela Moção, mais do que justa e merecida. 

Quero parabenizar o nosso Prefeito, o Vice-Prefeito André, o Prefeito Henrique, por essa atitude, por 

essa coragem de trazer para Sumaré a Escola Cívico-Militar. Parabenizar o nosso Secretário de 

Educação, Lucas, a quem cumprimento todas as pessoas envolvidas para que esse Projeto pudesse 

acontecer com a qualidade, com a magnitude que foi. Infelizmente, eu não pude estar presente, 

estava fora do Município, acompanhei pelas redes sociais, e vi a emoção lá nas falas de quase todas 

as pessoas que usaram a fala, e deixar aqui que, em um futuro breve, nós possamos ter essa escola 

nas sete regiões da nossa Cidade. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

primeiramente quero parabenizar os Vereadores, autor aí, o Vereador Ney do Gás, o Vereador 

Welington da Farmácia, o Vereador Rai pela belíssima Moção, e parabenizar o Prefeito por ter 
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viabilizado a implantação da Escola Cívico-Militar aqui no nosso Município. Eu acho que é 

importantíssimo, por todo o currículo que ela vai passar para aquelas crianças, e o aprendizado, tenho 

certeza, que irá ser bem melhor. Isso recorda muito, no passado, quando a gente fazia os primeiros 

anos da escola, que era realmente rígido, lá cantava-se o Hino Nacional, tinha todo um regulamento 

mais rígido e que a gente só ganhou, aprendeu muito mais, e hoje a gente pode parabenizar com 

certeza esse trabalho. Parabéns Prefeito Henrique, parabéns Vice-Prefeito André pelo trabalho, pela 

viabilização dessa escola no nosso Município. Deus abençoe. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, coloco em 

votação. Com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário... com 14 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, a Moção está aprovada. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Só tem uma. A outra está com o Ney. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Eu, Vereador Sebastião Alves Correa (Tião Correa), pelo presente e 

na forma regimental, requeiro, ouvido o Plenário, inserção em Ata de Votos de Congratulações ao 

Professor Paulo Pereira da Silva, diretor da Unidade Regional de Ensino de Sumaré, bem como a 

todas as escolas estaduais do Município de Sumaré, pelo relevante desempenho educacional 

alcançado no Sistema de Avaliação de Rendimento Escolar do Estado de São Paulo, o Saresp de 

2025, superando a meta estabelecida. Tal conquista representa o resultado de um trabalho coletivo, 

comprometido e dedicado de gestores, professores, servidores, estudantes e toda a comunidade 

escolar, que diariamente se empenham na construção de uma educação pública de qualidade. Superar 

as metas estabelecidas no sistema de avaliação demonstra não apenas a eficiência das políticas 

educacionais aplicadas, mas também o comprometimento da rede estadual de ensino da Região de 

Sumaré com a formação acadêmica e cidadã de seus alunos. Este resultado merece reconhecimento 

público, pois evidencia que, com planejamento, dedicação e união de esforços, é possível alcançar 

níveis cada vez mais elevados de qualidade no ensino, contribuindo diretamente para o 

desenvolvimento educacional e social de nossa comunidade. Parabenizamos, na pessoa do Professor 

Paulo Pereira da Silva, diretor da Unidade Regional de Ensino de Sumaré, todas as escolas estaduais 

localizadas em nosso Município pela conquista e desejando que continuem trilhando um caminho de 

sucesso na promoção de uma educação cada vez melhor para nossos estudantes”. Sala das Sessões, 6 

de março de 2026. Vereador Tião Correa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Srs. Vereadores, eu gostaria que fizesse novamente a 

votação, pois foi feita a leitura da Moção de n. 27 e, no painel, estava votando a 26. Então, por favor, 

eu gostaria que fizesse novamente a votação da Moção correta, que é a 27, que agora está no painel e 

que foi feita a leitura. Obrigado. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção de n. 27. Solicito ao 1º Secretário que faça leitura da Moção de n. 

26/2026, de autoria do Vereador Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Eu, Vereador Sebastião Correa (a Tião 

Correa) apresento a Moção de Congratulações ao Padre Luan Flávio de Oliveira, pelo transcurso das 

comemorações dos 30 anos de criação da Paróquia São Miguel Arcanjo, no Município de Sumaré. 

Ao longo de três décadas, a Paróquia São Miguel Arcanjo tem desempenhado importante papel na 

vida espiritual, social e comunitária de inúmeros fiéis, tornando-se referência de fé, acolhimento e 

serviço à população. Durante esse período, a comunidade paroquial consolidou-se como espaço de 

evangelização, promoção da solidariedade e fortalecimento dos valores cristãos, contribuindo de 

forma significativa para a formação espiritual e humana de seus membros. Sob a condução pastoral 

do Padre Luan Flávio de Oliveira, a paróquia segue firme em sua missão evangelizadora, 

promovendo a união entre os fiéis e incentivando ações pastorais e sociais que beneficiam toda a 

comunidade. A escolha de São Miguel Arcanjo como padroeiro inspira a comunidade a perseverar na 
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fé, na coragem e na defesa do bem, recordando as palavras da Sagrada Escritura: ‘Miguel e seus 

anjos combateram contra o dragão’ (Apocalipse 12,7), símbolo da vitória do bem sobre o mal e da 

proteção divina sobre o povo de Deus. Celebrar os 30 anos da Paróquia São Miguel Arcanjo é 

reconhecer uma história marcada por dedicação pastoral, trabalho comunitário e profunda vivência 

da fé cristã, motivo de alegria e gratidão para toda a Cidade de Sumaré. Diante disso, esta Casa 

Legislativa manifesta suas congratulações ao Padre Luan Flávio de Oliveira, bem como a todos os 

fiéis, lideranças pastorais e colaboradores que fazem parte da história da Paróquia São Miguel 

Arcanjo, desejando que esta caminhada continue sendo iluminada pela proteção do Arcanjo São 

Miguel e repleta de bênçãos e frutos para toda a comunidade”. Sala das Sessões, 6 de março de 2026. 

Vereador Tião Correa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado a Moção. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o Vereador Presidente Hélio Silva. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Mais algum Vereador após a minha pessoa? “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado. Meu vice, por 

favor, assuma a cadeira para que eu possa... Srs. Vereadores, em nome do Presidente ad hoc quero 

cumprimentar a todos, a toda a população que nos assiste e a população que está presente. Gostaria 

de trazer algumas informações, só em termos de informação. Tem uma informação que veio do 

Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo. Essa informação é referente à Constitucional Ação 

Direta de Inconstitucionalidade da Lei n. 7.410, de 10 de março de 2025, do Município de Sumaré 

que dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Guarda Municipal de Sumaré para Polícia 

Municipal de Sumaré – abre aspas – “PMS” – fecha aspas -, e dá outras providências. Ofensa aos 

Art. 144 e 147 da Constituição Federal. A organização administrativa da Guarda Municipal deve 

respeito aos limites constitucionais, sendo vedado o uso da denominação Polícia Municipal para se 

referir à Guarda Municipal. Então, eu queria trazer essa informação a todos os Nobres Pares, ao 

nosso Município, que a Lei não tem constitucionalidade. E quando foi votado essa Lei lá atrás, no 

final eu ainda fiz uma fala: “Eu espero que a Guarda Municipal não faça uso como se fosse Polícia 

Militar, usando o nome de Polícia Municipal”, até mesmo porque corria esse risco de trocar a 

nomenclatura e dar inconstitucionalidade, conforme o Tribunal julgou. Agora eu quero fazer uma 

fala da minha pessoa, eu, como Presidente e Vereador, defendendo os princípios da nossa Cidade. 

Isso significa uma maquiagem da vaidade. Enquanto o povo de Sumaré padece nas filas dos postos 

de saúde, o Prefeito resolveu brincar de trocar etiquetas, gastando uma fortuna de seu dinheiro para 

adesivar viaturas, mudando o nome da guarda para a Polícia Municipal. E o resultado? A justiça 

barrou! A Lei é inconstitucional. É o dinheiro dos seus impostos jogado no lixo, com uma canetada 

irresponsável. Sabe o que esse dinheiro comprava? Gases, soro, remédios básicos e médico no 

plantão das unidades de saúde. Esse dinheiro era para fazer esse uso. O Prefeito preferiu a 

maquiagem da viatura do que a Saúde da população. Ele não ouviu os guardas. Ele não ouviu vocês, 

Vereadores, e vocês, população, a sociedade. Ele só queria o marketing. Sumaré não quer adesivo 

novo, Prefeito. Sumaré quer respeito, quer Saúde e quer gestão de verdade. Chega de gastar nosso 

dinheiro com vaidade e ilegalidade. Sei que o Secretário de Segurança e todos os guardas municipais 

não têm culpa de nada disso, só fazem aquilo que o Executivo, o Prefeito Municipal da nossa Cidade 

encaminha para essa Casa de Leis para serem aprovadas e ter que cumprir, mas foi um cumprimento 

irregular. E eu quero aqui dizer mais algo: a cor da nossa Guarda Municipal é azul. Então, eu 

defendo muito a Guarda Municipal, eu defendo os trabalhadores da Guarda Municipal, eu defendo a 

nossa Cidade, eu defendo a popularidade, a sociedade, eu defendo o nosso povo do Município de 

Sumaré. Deus abençoe e muito obrigado por nos ouvir nesse sentido. Tem mais um item para que eu 
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possa falar. Está próximo de uma votação de R$ 33 milhões de empréstimo nesta Casa de Leis, que 

vai ser votado hoje. Trinte e três milhões de reais milhões, mais R$ 33 milhões! Quero passar aqui, 

assunto: “Informação sobre contrato de financiamento celebrado com a Caixa Econômica Federal”, 

com o recurso da Caixa. Tendo sido celebrado o Contrato de Financiamento com o recurso da Caixa 

- abre aspa – “Finisa” - fecha aspa - entre a Caixa Econômica Federal e o Município de Sumaré, a 

Prefeitura Municipal de Sumaré. Informamos, neste momento, alguns pontos do Requerido contrato 

que servirão a essa Prefeitura. Então, gente, já foi feito aqui, todo início de ano nós sabemos que 

temos aí a arrecadação anual do nosso Município, que chega à média, não vou falar exato, mais ou 

menos de 1,5 bi a R$ 1,7 bi de arrecadação. Nem foi arrecadado ainda o valor total, até porque os 

IPTUs estão todos atrasados, né, não chegou na residência. Inclusive, foi prorrogado a data, né, para 

dia 20 agora, próximo, né, a cota última e a primeira parcela. Nessa parte foi bom, porque prorrogou, 

mas com exagero, né, de aumento do IPTU, sem falar nisso mais. Mas eu quero dizer que foram 

emprestados, foi feito um empréstimo de 50 milhões, agora mais 33 milhões. Para onde será que vai 

esse valor? Oitenta e três milhões de reais, fora a arrecadação do nosso Município. O vexame de 

Sumaré, eu chamo assim. Aponte para escola ou para a Prefeitura com cara de indignação. Eu não 

sou contra (eu não sou contra), mas a gente tem que pensar na constitucionalidade de cada Projeto de 

Lei. Acorda, Sumaré! Enquanto o Prefeito faz festa e corta fila de inauguração hoje, o seu bolso está 

sendo... Cinco minutos para a conclusão, Presidente, por favor. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ele ensinou(*) uma dúvida 

milionária, R$ 50 milhões com a Caixa, é o Contrato n. 064628302/2026, 50 milhões foi emprestado 

esse ano já. Dinheiro emprestado que você vai pagar com juros, Prefeito. Prefeito, o senhor não 

aprendeu. Já jogou dinheiro no lixo com adesivo de viaturas daquelas polícias municipais, 

inconstitucional, que a justiça barrou. Agora insiste em gastar com escola que também está sub 

judice! É irresponsabilidade ou deboche com o nosso povo. O povo não come ideologia. O povo não 

se cura com marketing. Esse dinheiro do empréstimo deveria estar comprando ambulância, raio-x e 

remédios para as unidades de saúde, para as nossas UPAs sucateadas. Chega de teatro, Prefeito. 

Chega de gastar o nosso futuro em projeto que vai cair na justiça amanhã. Sumaré exige respeito, 

Sumaré exige Saúde já! É isso aí, meu povo. Eu não poderia deixar de falar sobre esses dois itens. 

Tem mais um, só que eu vou falar em um outro momento. E hoje será votado mais um empréstimo 

de R$ 33 milhões. Eu, como Presidente, não voto, e se votasse, eu votaria contrário a esse 

empréstimo. Deus abençoe, muito obrigado e um grande abraço a todos que estão nos assistindo. 

Pergunto ao 1º Secretário se ainda há inscrito. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo-- “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom 

andamento da Sessão, vamos consultar o Plenário para passar para a Ordem do Dia, direto para a 

Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental, Vereador 

Sebastião. Eu, antes de encerrar o Expediente, eu consulto o Plenário, passagem direta para a Ordem 

do Dia: os favoráveis à passagem direta para a Ordem do Dia permanecem como estão, os contrários 

se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direta para a Ordem do Dia. Não havendo 

inscrito e não havendo mais nada, eu declaro encerrado o Expediente às 13h34. Peço aos Vereadores 

que registrem suas presenças para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 10 de março de 2026 às 13h41. Ordem do Dia: temos dois 

Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 
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leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente, da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 57/2026, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Autoriza o Poder Executivo a contratar a operação de crédito com 

a Caixa Econômica Federal com ou sem a garantia da União, e dá outras providências’. O pedido à 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 10 de março de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de 

Urgência: os favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestem. Todos votam 

favorável, nenhum voto contrário. Aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 57/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

57/2026, Mensagem n. 14/2026, da autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal com ou 

sem a garantia da União, e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Justificativa de voto. Peço autorização para falar daqui do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

eu quero começar a minha fala dando os parabéns ao Secretário de Saúde, o Frederico, que assumiu 

há poucos dias e já está viabilizando recurso para a reforma das unidades de saúde da nossa Cidade. 

Em pouco tempo de trabalho, ele já está mostrando que é uma pessoa eficiente, qualificada, e espero 

que ele faça bom uso desse recurso e que reforme as unidades de saúde do nosso Município. Apesar 

de ser um empréstimo, mas é um empréstimo via BNDES, Governo Federal, e tudo isso só está 

acontecendo graças ao excelente trabalho que o Fred, o novo Secretário de Saúde, vem fazendo no 

nosso Município. Obrigado, Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem... Quem? Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: A justificativa de voto minha, que eu votei favorável, é por ser 

questão da área da Saúde. Quem saiu deixou todos os postos de saúde precários, foi feio o negócio, a 

população está sentindo. Dei o voto favorável ao empréstimo, não sou a favor de empréstimo, mas se 

faz necessário para poder facilitar a vida da população. Se vai utilizar de forma correta, cabe nós, 

Vereadores, Câmara Municipal, de fiscalizar o dinheiro que vai ser empregado. É como se fosse na 

igreja, a gente dar o dízimo. Se o padre e o pastor usar de forma correta, sorte deles; se usar de forma 

errada, ele que pague pelas consequências. Obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, permissão para falar do locar? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, também venho na linha que o Vereador Rudinei falou em relação ao empréstimo. A 

gente sempre fez muitos questionamentos aqui, mas esse é um empréstimo que vem sendo colocado 

para a reforma das Unidades de Saúde, que realmente precisa para uma melhor estrutura. A Cidade 

vem crescendo cada dia mais. As unidades estão paradas no tempo. Então, assim, olha, quero 

parabenizar o Secretário que, em pouco tempo à frente da gestão, já buscou recursos para que a gente 

possa melhorar o atendimento da população, melhorar a qualidade também de trabalho dos nossos 

servidores públicos. E, como foi falado aqui, a nossa função realmente é olhar, acompanhar de perto, 
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verificar cada real gasto nessas reformas e também acompanhar outros possíveis recursos que 

possam estar vindo para melhorar a Saúde da nossa Cidade. A gente tem muito que avançar, a gente 

tem filas extensas, já que o sistema Cross vem colapsando aí, ano após ano, e a gente precisa investir 

na atenção básica, investir na saúde das pessoas, antes que essas pessoas fiquem doentes no nosso 

Município e aumente ainda mais essas filas, precisando de cirurgias e tratamentos ainda mais 

específicos. Então, veio em boa hora para que a gente possa valorizar o servidor e melhorar o 

atendimento da população do Sumaré. Por isso que o meu voto é favorável. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, 

Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, voto favorável a esse empréstimo. E parabenizar aí o Secretário de Saúde, que acaba de 

chegar e já está dando o start. Porque as últimas obras na Saúde que saíram aqui foram todas do 

Governo Federal, ou seja, do Governo Lula, nada implantado pelo Município nos últimos anos. 

Portanto, é um investimento que vai ser na área da Saúde. Quanto à aplicação correta desse dinheiro, 

cabe ao Poder Legislativo estar fiscalizando. Então, parabéns, Secretário. Parabéns, Prefeito. Para a 

área da Saúde eu voto tudo que for possível aqui. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público presente 

aqui, Nobres Vereadores, realmente nós temos que parabenizar o nosso Prefeito, né, porque serão 

investidos 20 milhões em obras e 13 milhões em equipamentos. Presidente, é algo que é necessário 

aqui na nossa Cidade. Nós passamos muito tempo sem reformar as Unidades de Saúde, sem investir 

na Saúde, e temos que agradecer ao nosso Prefeito, realmente, por estar indo atrás e buscar recursos, 

né? A nossa Cidade precisa, e a saúde é algo muito importante para todos nós aqui, na Cidade. Então, 

o meu voto é favorável. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. Só um 

adendo aqui na minha fala, que ficou para trás aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei Lobo 

com a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: A reforma, quero deixar bem claro aqui para 

toda a Cidade de Sumaré e para essa Casa, as reformas são importantes, assim como o Vereador Alan 

Leal disse, os equipamentos são importantes, mas uma parte desse dinheiro deveria ser utilizado para 

fazer o treinamento de quem está lá no balcão do Posto de Saúde, que chega e fala assim: “Bom dia, 

minha senhora, posso ajudar?”, não assim: “O que é que a senhora quer aqui?”. Entendeu? Então 

precisa treinar o povo da Saúde, porque se treinar e tratar bem, só de a pessoa chegar e ser bem 

tratada, garante que uns 10, 15% da dor diminui. Obrigado. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Wellington Souza com a palavra. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Muito obrigado, Presidente. Recebi esse Projeto de Urgência 

hoje. Com muita frequência eu faço vários Ofícios, Requerimentos, questionando a Saúde no 

Município de Sumaré. Se faz necessário ter melhorias nas Unidades de Saúde, nos prontos 

atendimentos. Aqui a gente vendo(*) um valor de 33 milhões que está sendo designado para as 

reformas das Unidades de Saúde. Vale lembrar aqui, o Vereador Geraldo Medeiros foi muito feliz na 

fala dele, e tem o PAC do Governo Federal que está trazendo para a nossa Cidade a policlínica, UBS 

de atendimento e Caps também. Então, assim, a gente defende a questão do Hospital Municipal na 

Cidade de Sumaré. Semana passada fui indagado a respeito do Hospital Municipal, e uma pessoa 

perguntou para mim: “Mas é viável? A Câmara Municipal de Sumaré discutiu a respeito do Hospital 

Municipal de Sumaré?”. Então, eu acho que se faz necessário ter esse debate, esse embate, porque 

assim, a gente vende a questão do hospital, e não é porque eu não estava no palanque do atual 

Prefeito, não, porque o meu candidato a Prefeito também defendeu a construção do Hospital 
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Municipal na Cidade. Então, eu não posso ser incoerente. Mas, assim, eu sei que a população sofre 

com falta de medicamentos, com falta de profissionais nas Unidades de Saúde. E o papel dessa 

Câmara é esse, é debater, mas com muito respeito, né, no campo das ideias. Porque assim, a Saúde é 

algo que... acredito que qualquer pesquisa que tenha, a população, de cinco, pelo menos quatro vai 

falar que a Saúde deixa a desejar. E não é só na Cidade de Sumaré, acredito que em muitas cidades 

deixa a desejar. Então, assim, a questão do empréstimo, se é viável, está aqui no documento. E o meu 

voto está sendo favorável porque eu defendo a Saúde do Município de Sumaré, e sempre friso, 

sempre faço essa fala: O que for bom para a Cidade, pode contar com o meu voto. Muito obrigado, 

Presidente. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Tavares com a palavra. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Também não poderia deixar, também, de parabenizar o Prefeito Henrique do Paraíso, o 

vice André da Farmácia, por essa iniciativa aí junto à Secretaria de Saúde, onde está constituindo 

este empréstimo aqui, junto ao BNDES, mas empréstimo este que será para as reformas, também 

equipamentos que serão colocados nas Unidades Básicas de Saúde e também nos UPAs. Então, isso 

é visão para o futuro, para melhorar as condições, porque a Saúde, ela também não é só ruim na 

Cidade de Sumaré, mas a gente vê que é a nível nacional. E Sumaré está no rumo certo aqui, 

tentando melhorar. E, com certeza, logo mais o nosso Prefeito também vai estar anunciando aí o 

Hospital Municipal de nossa Cidade, para que possa vir atender toda a nossa população de Sumaré, 

uma vez que é uma Cidade já antiga e não tendo um hospital, onde temos que recorrer às cidades 

vizinhas aqui para poder ser atendidos. Mas parabenizo, mais uma vez, o Prefeito Henrique do 

Paraíso, o Secretário de Saúde, o Sr. Fred. E estamos aqui para apoiá-lo, para poder trazer melhorias 

para os nossos munícipes. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”:(*) Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Presidente, Nobres Vereadores, eu também... e a população, eu também sou favorável, vou 

votar favorável ao empréstimo, porque é necessário a reforma das Unidades de Saúde, que há muitos 

anos não têm essa reforma, e equipar também, né? Apesar que tem alguns equipamentos novos, mas 

é preciso ampliar. E isso é importante. Então o meu voto é favorável. Agradeço ao Prefeito Henrique 

do Paraíso, ao Secretário de Saúde, que está pensando em algo melhor para a nossa população. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador João Maioral com a palavra. “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, também não poderia deixar de usar a palavra para, 

primeiramente, parabenizar o Prefeito Henrique, o nosso vice, o André. E também parabenizar o 

Secretário de Saúde que, em tão pouco tempo, já está viabilizando esse recurso para executar um 

trabalho que é muita necessidade, que hoje várias UPAs necessitam de uma reforma urgentemente e 

também comprar novos equipamentos, como foi já citado, que 20 milhões serão para as reformas e 

13 milhões para a compra de novos equipamentos, que isso irá beneficiar muito no atendimento da 

população da nossa Cidade. Então, só tenho aqui a parabenizar. Vou votar favorável, porque entendo 

que esse recurso está vindo em boa hora e é muito importante para o nosso Município. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Valdir de Oliveira. “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Obrigado, Sr. Presidente. Quero apenas aqui parabenizar o nosso 

Prefeito Henrique, o vice André e, em especial, o nosso Secretário Fred, que em pouco tempo 

mostrou que... a que veio aqui para o nosso Município, assumindo essa pasta tão importante para a 

nossa Cidade, e em pouco tempo mostrando já esse empenho, trazendo aqui benefícios que vão 

melhorar muito a Saúde da nossa Cidade. Apenas isso, deixar meus parabéns a toda a equipe. 
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Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua a discussão. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dudu 

Lima com a palavra. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar 

do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Justificativa de voto, Presidente. Votei favorável, tendo em vista até mesmo 

o discurso de todos os Vereadores que já disseram aqui, necessita muito de reformas em todas as 

Unidades de Saúde. E essa foi a solução encontrada. O Fred chegou, pegou a Secretaria e está 

trabalhando, está mostrando serviço. Já trouxe para essa Casa uma questão junto à Caixa. Então, 

acho que é importante, é importante a gente dar esse voto de confiança, porque necessita de 

reformas, quase 100%, das Unidades de Saúde. Vamos contribuir para que isso aconteça. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Eu gostaria aqui de frisar a todos os Nobres Pares 

referente a esse Projeto, eu defendo a Saúde do nosso Município, eu defendo a saúde de todos os 

brasileiros. Mas eu quero dizer a vocês que 33 milhões, conforme foi dito por alguns Vereadores que 

me antecederam, 20 milhões é para reforma. Vou falar uma coisa, vai sobrar dinheiro, porque não 

tem tanta unidade para gastar 20 milhões. Vou falar aqui, olha, dia 10 de março de 2026, às 13h56 

minutos. A partir desse horário, dessa data de hoje, eu vou acompanhar tudo o que vai ser feito na 

Secretaria de Saúde. Esses 20 milhões para onde está indo, para onde vai ser gasto. Os 13 milhões, 

como o Projeto já diz que é para comprar novos aparelhos, eu também vou fiscalizar quais os 

aparelhos estão sendo comprados a partir desta data e deste horário, o que vai ser comprado para a 

Saúde, para qual unidade de Saúde, o que é que comprou e qual o valor que pagou. Esse é o meu 

papel, é o papel de todos os Vereadores. O meu papel eu vou fazer, vou fiscalizar. A Saúde é 

importante sim, mas o dinheiro do nosso Município tem que ser usado certo. Muito obrigado. 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Já votou. 20 votos favoráveis... 

Encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Segunda Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 20 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura... Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura do Regime de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos 

do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

31/2026, autoria: Vereador Ney do Gás: ‘Institui a campanha permanente Todos por Todas de 

prevenção ao feminicídio no âmbito do Município de Sumaré’. O pedido da Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 10 de março de 

2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permanecem como estão, os contrários se manifestam. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei n. 31/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 31/2026, de autoria 

do Vereador Ney do Gás: “Institui a campanha permanente ‘Todos por Todas’ de prevenção ao 

feminicídio no âmbito do Município de Sumaré”. Está em discussão. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor do Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Quero aqui pedir o voto dos 

Nobres Pares, é um Projeto de extrema importância, em um mês muito importante, que é o mês do 

Dia das Mulheres, e devido também ao grande número de feminicídio, nesse início de ano, aqui na 
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nossa Cidade, na nossa região. Quero pedir o voto favorável aos Nobres Pares para que essa Lei seja 

mais uma ferramenta para coibir o feminicídio na nossa Cidade. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: 

Discussão e votação-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de pedir Vista do Item 2 da Ordem do Dia, 

e peço que o senhor comunique ao Plenário a fazer a votação dos restantes em bloco, dos restantes 

Projetos em bloco. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os outros dois Projetos? O Item 1 e o Item 3? “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Isso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá. Eu coloco em 

votação o Pedido de Vista do Vereador Lucas do Item 2: os favoráveis à Vista permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Desculpa, eu não me atentei ao pedido do Vereador. É o Item 1 ou o 

Item 2, o Pedido de Vista? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dois. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Dois? Beleza, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Todos os votos favoráveis, inclusive 

do autor do Projeto, nenhum voto contrário, aprovada a Vista do item 2, Projeto de Lei n. 18/2025, 

da autoria do Vereador Wellington Souza. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de órgão do Vereador Lucas. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu pedi para fazer a votação dos projetos em bloco, 

mas, segundo o regimento, não é autorizado, não pode. Então, cancela o meu pedido. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Ok, Vereador. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 6/2025, autoria: 

Vereador Rai do Paraíso: "Dispõe sobre a implantação do Sistema Cidade Inteligente no Município 

de Sumaré e dá outras providências". Solicito ao 1º Secretário que faça leitura dos Pareceres ao 

Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, 

público presente, público que nos assiste, eu venho aqui falar um pouco desse Projeto. Projeto que eu 

debati muito com o autor do Projeto, o Vereador Rai, tem vários pontos. É um Projeto que a gente 

discutiu vários desses pontos aqui, vou estar dando meu voto favorável aqui. Apesar de estar olhando 

alguns pontos com algum nível de preocupação, ele me mostrou que já foi implantado em outras 

cidades aí do país, em outras cidades do Estado de São Paulo também. Então, é importante para a 

nossa Cidade poder avançar, claro que com muito cuidado, porque existem pontos delicados aqui, 

nesse Projeto, que precisa ser desenhado com muito carinho para que possa atender a Cidade, uma 

Cidade que é dividida por sete grandes regiões. Então, a gente discutiu. Por isso que estou dando 

meu voto favorável, estou deixando aqui registrado que é um Projeto que precisa ser olhado com 

muito carinho na Cidade. E discuti com ele ponto a ponto, o Vereador conseguiu aí me convencer em 

todos os itens estar fazendo essa votação, então vai ter meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador Rai pelo Projeto. E 

quando se fala de “inteligente” - igual está no Projeto aqui, olha, “Sistema Cidade Inteligente” -, 

tomara que essa inteligência, ela chegue nos Postos de Saúde (igual a gente discutiu a respeito do 
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dinheiro que foi emprestado, agora há pouco) e consiga fazer um software para poder controlar os 

remédios que tem no Posto de Saúde. Porque, às vezes, tem um remédio que tem no posto, no outro 

está faltando, né? Para não acontecer, às vezes, de um funcionário... - aí vem o treinamento que eu 

estava falando - de não dar duas cartelas para um, deixar o outro morador sem. Então, assim, se fizer 

um sistema onde consiga também ajudar a área da Saúde, vai ajudar muito na parte do remédio, na 

questão de não entregar mais remédio para quem precisa e deixar quem precisa para trás também. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua a discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Enquanto a votação, queria parabenizar o Vereador Rai pelo Projeto, e dizer que a fala do Rudi foi 

uma fala muito boa, Rudi, dizendo que eu acredito que o Rai tenha feito esse Projeto já pensando na 

Saúde, né, pensando em melhorar o sistema da Saúde. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

502/2025, da autoria do Vereador Joel Cardoso da Luz: “Fica denominado de Constantino 

Parmeggiani a atual Rua Oito do Residencial Santa Joana”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Só para declarar meu voto favorável e agradecer a 

presença também do Marquinho de Ibitinga, ex-Prefeito, ex-Vereador, está aqui presente na Casa, 

agradecer a presença. E mandar um abraço também para o Eduardo Barros(*), que está nos 

acompanhando lá. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Marquinho deve ser um 

cara muito importante lá, porque ele veio de lá para cá, chegou aqui de manhã, está aqui até agora, 

resistindo e assistindo até o final da Sessão. Parabéns, hein, Marquinho? Parabéns aos dois aí, que 

estão aí hoje, aí. Obrigado por estar aqui com a gente hoje. Não tendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Wellington Sousa. “Vereador “Wellington de Souza”: Só comunicar, quinta-feira, às 14h30, 

Comissão de Direitos Humanos, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a fala da V. 

Exa. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador escrito na Explicação 

Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e encerro a Ordem do Dia, Sessão Ordinária da Ordem 

do Dia, às 14h09. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 10 de março de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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